



**SZABADSÁG**

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by  
**The Szabadság Printing & Publishing Co.**  
(An Ohio Corporation. B. K. Cserná, President; Dr. Andrew Cserná, Sec'y-Treas.)

Founded by  
**E. T. Kohányi**  
Alapították  
**Kohányi Tihamér**

**DR. ANDREW CSERNÁ, Editor**

Edited and Published at  
szekesüzlet és kiadóhivatal  
**700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.**  
Telephone: Bell, Main 3838. Cuy. Central, 1281.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egyszéves ára: \$2.00, féléves: \$1.00. — Külföldre: egyszéves ára: \$4.00, féléves: \$2.00. — SZUBSKRIPCIÓS ÁRTEREK: United States and Canada one year: \$2.00, half year: \$1.00. — Foreign countries one year: \$4.00, half year: \$2.00. — Cleveland one year: \$2.00, half year: \$1.00.

Sentred at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: Eastern Office:  
**Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York**  
Csalévezető: Joseph Horváth, Manager.

### A szárazság csődje

A közeli jövőben érdekes munka hagyja el a washingtoni szövetségi nyomdát. Saját alá került John F. Kramer, szövetségi prohibíciós biztosnak évi jelentése az alkotmányos szárazság hatásáról. Annyi máris kiszivárgott, hogy a hivatalos jelentés szerint, az alkotmányos szárazság életbe lépése óta, vagyis január 16-ika óta, az Egyesült Államok 50.000 embert tartóztattak le a szövetségi hatóság képviselői a szárazsági törvénybe ütköző cselekedetek miatt. A hivatalos jelentés kimutatja, hogy a szárazsági törvények ellenőrzésével 75.000 ember foglalkozik, de ez a hadsereg is csekély ahhoz, hogy elvégezze az óriási munkát.

A szövetségi prohibíciós biztos jelentése távolról sem tüntetheti fel az összes adatokat. A letartóztatások száma jóval meghaladja az ötvenezretet, mert nagyon sok kisebb ügyben a helyi, városi, megyei és állami hatóságok döntöttek. A prohibíciós megsértése miatt nem került minden bűnös a szövetségi bíróságok elé.

A hivatal most dolgozik azon, hogy ezeket az adatokat, amennyire lehet megszerezze, hogy minél megbízhatóbb számokban mutathassa ki a prohibíció eredményét.

Az italtilalom hatásáról és következményeiről rengeteg kimutatás és elmélkedés látható már napvilágot. A száraz apostolok természetesen megállapítják a szesztelen megállapítják a szesztelen élet óriási arányú emberjövők és lélekjavító hatásait. Megállapítják, hogy kiürültek a börtönök, hogy nagyon megszűntek a bűntettek és, gonoszították száma és rohamléptekkel halad a javulás után az Egyesült Államok népe.

### Szemléltető előadás a nyaralásról

Utazás a Lidóra, Karlsbadba, a Tátrába és a Balatonhoz

A budapesti Az Újság tudósítójától.

A multkoriban hirdetés jelent meg Az Újság-ban, amely a Lidóra invitálja a közönséget. Hat nehéz, hosszú esztendő után az első meghívó — Olaszországba! Velence, Iádó, a Márkus-terei galambok, a Canale-ban tovaszálló gondolák, a gyönyörű kék tenger, — Isteneim, milyen mesze tüntek ezek a szép emlékek s most, hogy felújulnak s ismét közel vannak, milyen — elérhetetlenek! Legalább nekünk, egyszerű robotból álló halandóknak. Régen, ezélt hat esztendővel, az ember ezer koronával a szebbélen elindult, meg sem állt Velencéig és élte a világot. Ma! Mi ma ezer korona! Még arra sem elég, hogy az odaútasz költészei kitalálnak belőle. Vagy talán Abbaziába, Gradobá, huz a szived! Két-három napi vakáció van, le szerelnél "ruccanai" a Quarneróba! Egész évi jövedelmed kevés, hogy a kiadásokat fedezd. Az utlevélről, a különféle vizuokról és egyéb nehézségekről nem is szólv. Mennyibe kerül manapság az utazás Velencébe, Triestbe vagy Abbaziába és milyen uton juthat oda az ember, arról meggyőzőnek a következő adatok:

Indulás Budapestról — Bécsbe személyvonattal reggel 8.20-kor, vagy este 9 órakor, menetidj 1. ó. 197.40 korona, hálókocsi díja ezidőszert 298.45 kor.; O. gyorsvonattal hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 9.55-kor, menetidj 540 magyar és 260 osztrák korona; Balaton-expresssen kedden és szombaton reggel 8.50-kor, menetidj 802 korona és végül hajón, kedd kivételével naponta, menetidj 1. ó. 186 korona. — Bécsből kedden, csütörtökön és szombaton indulás reggel 7.45-kor, megérkezés Triestbe hajnalban 2.10-kor. Menetidj 900 korona és 61 lira (tessek az árfolyam alapján kiszámítani). Ugyanennyibe kerül az ut Bécsből — Abbaziába. Bécsből — Velencébe indul a vonat kedden és pénteken este 9.40-kor, érkezik másnap este 6 órakor. Menetidj 900 korona és 75 lira. Bécs és Tarvis között hálókocsi. Velencében, mint a hirdetésből kitűnik, napi 30-50 lira között váltakozik a pénzió, vagyis — a mai árfolyam mellett — 330-560 koronába kerül a napi ellátás, az utazás pedig, csak oda, például a D. vonattal 2725 korona, nem számítva a magyar és osztrák koronához kötött díjszámítást. Abbaziába körülbelül ugyan-ezek az árak.

Beteg vagy, rossz a gyomrod — Karlsbad kell. Kóvér vagy, fogyni akarsz, — Marienbad kell. Gazdag vagy, milliomas, azaz pardon, milliárdos vagy, megengedheted magadnak a luxust. De ha csak 100.000-200.000 koroná az évi jövedelmed, el ne indulj. A gyomrod megjavítja az itthoni koszt is, ha meg fogyni kell, lefogysz, ha meg gondok és a bánat. De hát gazdag vagy és utazni akarsz. Utlevélet szerzel, cseh vizumot orvosi bizonyítvány alapján és tekintélyes baksis segítségével és elindulsz.

Pozsonyba hajón indulás délután 6 órakor, érkezik dél előtt 10 órakor. Menetidj 1. ó. 141 K. Pozsonyból Karlsbadig indulás délelőtt 11.50-kor, vagy hálókocsival közlekedő személyvonat délután 6.18-kor. Érkezés Kralovy Vary-ba (igy hívják most Karlsbadot) másnap délelőtt 11.30-kor. (Az éjszakai Prágában kell tölteni). Menetidj 1. oszt. 408 cseh korona. Szoba Karlsbadban napi 30 cseh korona, ellátás 60 cseh korona. Vagyis a legszükséges napi kiadás — a mi pénzünk szerint — 460 korona, az utiköltség, csak oda, 1773 korona. Marienbadban a helyzet ugyanez.

Az tartja a közmondás, mindenütt jó, de legjobb otthon. Miért tegy ki magát az ember a "külföldi" utazás kellemetlenségeinek, a folytonos vizsgálatoknak, a valutáris veszteségeknek, a sok egyéb gyötrelmeknek, a miket ma el kell szenvednie minden kinek, a ki Szobon túl utazik. Minek ez, a mikor itt van a Balaton. A legmagyarabb tenger, tündérmesék csodás tava, a ragyogó, tündérlő szép Balaton. És megvan az a jó tulajdonsága, hogy minden bajt gyógyít: — legalább azt mondják a rajongói, a kik pedig sokan vannak. Az ember a Déli vasuton felül a vonatra, s mint préselt hering száll ki belőle valamelyik Balaton menti állomáson, bemegy a faluba, 6000-6000 koronát már egy szoba-konyhába lakást is kap, s ha sok felesleges fehérművel meg ruháj van, még háztartást is vezethet. Vagy pénzióba száll. Budapestre délelőtt 6.20-kor és 7.35-kor elindul, Siófokon van délelőtt 10.36-kor vagy 11.48-kor, onnant hajón átviszik Balatonfűre, a hová különben vonaton is utazhat, ha a keleti pályavárvarról délelőtt 6.30-kor vagy délután 2.15-kor elindul. Balatonfűre és Siófok tudvalegion a két legkiválóbb hely, az ért csak a két gyógyfürdőről írunk. Fűreken a szanatóriumban 280-300 korona a napi ellátás ára. Siófokon például a Mária-pénzió, amely egyike a legjobboknak, 200-250 korona. Szóval, az sem olcsó mulatság, s szintén csak gazdag embernek való.

Ha már most a szíves olvasó, a ki bizonyára szintén rászolgált a nyári pihenőre, de a kit a jó szerencse nem adott meg anyagiakkal, azt kérdezném tőlem, hová menjen há nyaralni, én szegény, nyomorult pesti ember! — azt felelném: "a hová én megyek, — városligeti tó partjára". Szép hely, jó hely, eszónak is lehet, belefutni is lehet és — nem is olyan olcsó, mint a hogyan sokan képzik.

A rosszkedvűek és áldozataik

Egy new yorki magyar fiú hónapokig teküdt a kórházban. Kórházból kijőve, betegik tartott még annyira erőshöz kapott, hogy munka után nézhetett. A munkakeresés bizony nem járt mindjárt sikerrel és hetek teltek el, míg egyik new yorki nagy szálloda személyfelvonógépe mellé alkalmasták.

A fiú nagy lelkesedéssel látott munkájához. Boldog volt, hogy dolgozhatott és előre kiszámította, hány hét múlva fizetheti le betegege alatt felszaporodott adósságait és adósságának lefizetése után mennyit tehet félre betenéként. Bizton számított arra, hogy állását megtarthatja, hisz dolgozni akart, dolgozni kell, hisz jövedelmét meg kell tartania. A sors azonban már az első napon megdöntötte terveit és számításait. A sors egy rosszkedvű szállodavendég alakjában tette boldogtalanná a szegény fiút.

A rosszkedvű szállodavendég a harmadik emeleten akart a személyfelvonógépre szállani. Még is adta a csengő jelet, de ekkor a felvonógép már elhagyta az emeletet. A következők voltak a rosszkedvű utasidalmi kezdete az újonsült alkalmastól, aki udvariasság bocsánatot kért és megakarta magyarázni a dolgot. Ez még jobban felidőshítette a rosszkedvű urat és a többi rosszkedvű utasok pedig követte, panaszra ment az igazgatóhoz, aki természetesen, mint mindig a rosszkedvű urnak, de jó vendégnek adott igazat és az alkalmastól elcsapta.

A rosszkedvű urak és asszonyok valakin vagy valakiken mindig éreztetik rosszkedvüket és legtöbbször tehetetlen, ártalmatlan alkalmastoknak. Nekik elégtétel, vagy elégtétel, ha az alkalmastokat becsócsájták és nem gondolják meg, de nem is törődnek vele, hogy az alkalmast, rosszkedvűeknek áldozatát, családostul nélkülözéseknak tessék ki, ha állásukat elvesztik. A rosszkedvűek képzelt vagy igaz, de apró sérelmekért telármazzák a világot és nem nyugosznak, míg valaki nem lakot, pedig az ő képzelt vagy igaz sérelmük rendszeren olyan természetű, hogy jölelki, emberiesen érző lény fel sem veszi.

Könnyű egy alkalmaston boszút állni vagy boszúságot tölteni. Az alkalmazó nagyon ritkán fogja az alkalmastot pártját és még akkor sem teszi, ha az alkalmastotnak van igazsága. Nem teszi, mert nem teheti. A mi esetünkben a szállodának két esztendővel ezelőtt volt választása. Vagy elvieszi vendégét

### A republikánus Mekka

AZ OHIOI MARION városka, amely eddig bizony nem sokat szerepelt az újságok hátsóiban, az elnökjelölő konvenciók óta ugyancsak sokat hallat magáról. Harding szenátor révén egyszerre nevezetes lett Marion. És a jó marioniak, hogy a várakozásnak minden tekintetben maguk is megfelelhessenek, gondoskodnak arról szinte napról-napra, hogy a maguk érdemei okán is foglalkozhassanak velük az újságok. Így, az utóbbi időben olyan országgra szóló előkészületeket tesznek arra, a nevezetes alkalomra, hogy Harding az ő falai között fogadjja majd el hivatalosan a jelöltet, — ami ezt a nevezetes napot valóban emlékeztetéssé fogja tenni. A nagyközönség érdeklődését sikerült már is a legnagyobb mértékben felesigáznik.

Igaz, hogy az az esemény, amikor valamelyik pártnak a jelöltje a jelöltet egy programbeszédnek is beillő nyilatkozat kíséretében hivatalosan elfogadja, mindig nevezetes szokott lenni. Ezt az elfogadó beszédet az amerikai nép mindig nagy érdeklődéssel szokta várni. És a marioniak nagy igyekezetének és készülődésének eredményeként az sem von le semmit, hogy ebben az esztendőben a nagyközönség kétszeres vagy talán sokszorosa érdeklődéssel várja az elnökjelöltek ezt a nyilatkozatát. Mert az kétségtelen, hogy óriási érdeklődés néz az elnökjelöltek elfogadó beszéde elé. Nemcsak a Harding beszédét várják nagy kíváncsisággal, hanem a Coxét is. És ennek a fokozott érdeklődésnek meg van a maga oka.

Az egyik ok, hogy a két elfogadó beszéd iránt olyan szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik ország-szerte, — az, hogy a konvenciókat megelőző kortes-mozgalomban sem Harding szenátor sem Cox kormányzó nem vett túlságosan nagy részt; az országos közvélemény érdeklődése csak az utóbbi időben fordult a jelölt felé. A másik ok pedig az, hogy a konvenciókon szerkesztett s elfogadott platformok több dolog felől hallgatnak s némely dolgot csak kerülgetve érintenek. A konvenciók eredménye bizonyára meglepetés volt a választóközönség nagy részére s ezek a meglepett választók a platformok tanulmányozásából nem képesek egészen pontosan megállapítani, hogy milyen alapokon is áll hát az egyik vagy a másik párt, vagyis, hogy milyen felfogást képvisel az egyik és a másik elnökjelölt. Érthető ilyen körülmények között, ha a választók a jelöltek elfogadó beszédei után akarnak majd igazodni, ha ezektől a beszédektől várják a maguk számára az útmutatást.

A republikánus elnökjelölt elfogadó beszéde azonban nagy fontossággal bír egy harmadik szempontból is. Harding szenátor minden valószínűség szerint ragaszkodik fog ahoz a korábbi elhatározásához, hogy a korteskedésnek legalább is az első heteiben nem igen megy el messzire Mariontól, hogy McKinley módjára, a háza tornácáról fog majd beszédeket intézni a hozzá elzárandó közönséghez. Az országos közvélemény tehát ritkán hallhatja majd a republikánus elnökjelölt hivatalos nyilatkozatait közvetlenül annak ajkairól. S az elfogadási beszéd lesz az első alkalom, amikor Harding pártjának platformján állva kifejti majd a maga politikáját, hogy a választók rokonszenvét magához bilmeselje.

Mind a két nagy pártnak platformjában első sorban a békeszerződésre s ezzel kapcsolatban a Nemzetek Ligájára vonatkozó szakasz az, ami a közvéleményt manapság érdekli. Igen sok függ attól, hogy ezeket a szakaszokat miképpen magyarázzák maguk a jelöltek. Elhatározott dolog, hogy az egész választási mozgalomnak ez a kérdés a sarokpontja.

A demokraták azt ígéri, hogy jóvá fogják hagyni a Nemzetek Ligájára vonatkozó egyezmény tervét abban az alakban, amint azt Wilson elnök magával hozta Európából, minden módosítás vagy hozzáfűzés nélkül. Ezzel szemben a republikánus pártnak Chicagóban készült platformja semmi ígéretet sem tesz arra, hogy a Wilson féle Liga tervet elfogadja, akár módosítások nélkül, akár módosításokkal.

Harding szenátor ott volt Chicagóban akkor, amikor ez a platform készült s amikor azt elfogadták. Cox kormányzó nem volt jelen a san franciscói platform szerkesztésekor. Azóta ellenben tiszteltgett a Pehér Házban s az elnökkel folytatott beszélgetés után hivatalosan is kijelentették, hogy ebben a kérdésben egyetért az elnökkel.

Harding a Liga ellen s a Wilson felfogás ellen. Cox a Liga mellett s a Wilson felfogás mellett.

Ez az a két álláspont, ami között a választópolgárnak választania kell.

Előrelátható, hogy Harding a maga elfogadó beszédeiben nemcsak szilárdan fog tovább is ragaszkodni a republikánus platformhoz, hanem le is fogja szögezni a maga álláspontját a Liga kérdésében, szemben a Wilson uralom felfogásával.

Ezt a nyilatkozatot várja a közvélemény a marion-i elfogadó beszédétől. S ez a nyilatkozat lesz az, ami a Harding kampány sikerét szinte előre biztosítani fogja.

### 40 DOLLÁR

kamatot fizetek egy évre minden nálam elhelyezett 1000 dolláros takarékkételet után.

### KISS EMIL BANK

133 Second Avenue, New York.

### Művészi nevelés

Érdekes tervezetet nyújtott be a kormány közoktatási ügyi departmenének egy philadelphiai újságíró, aki valamikor egyetemi professzor volt a még most is szerkesztő pedagógiai kérdésekkel foglalkozni. A tervezetnek a lényege az, hogy Amerikában a high schoolokban és a collegekben nagyobb súlyt kellene helyezni az esztétikai nevelésre. A tervezet a maga részletességében utal azokra a lelki előnyökre, amelyek a high schoolokban és a collegekben nagyobb súlyt kellene helyezni az esztétikai nevelésre. A tervezet a maga részletességében utal azokra a lelki előnyökre, amelyek a high schoolokban és a collegekben nagyobb súlyt kellene helyezni az esztétikai nevelésre.

### Az utazás Európába

veszedelmes, ha nincs vezető, aki az uton tanácsokkal ellátja, a határon érdekeit megvédi, a zsarolástól megóvjá és a lopásokat megakadályozza.

### Száz és száz

esetben nagy előny az olyan tapasztalt és ügyes vezető, aki az európai viszonyokat alaposan ismeri.

### MAR KÉT SIKERES TARSASUTAZAST RENDEZTUNK

cégünk egyik főtisztviselőjének vezetése alatt és utasaink teljessen meg voltak elégedve.

### A harmadik társasutazás

1920 augusztus 21-én indul Triestbe a Providence háromkéményes, 10 napos gyorshajón. Utasainkat ez alkalommal Máziary József New York állami közjegyző vezeti. Ő gondoskodik utasaink kényelméről és szakavatottsága valamint törvényismerete biztosíték, hogy a határokon mindenki előzékeny bánásmódban fog részesülni.

### SIESSEN

helyét lefoglalni. Ha a társasutazásban részt akar venni, küldjön 20 dollár foglalót. Ha nincs utlevele, mi idejében megszerezzük. Lejárt utlevélét meghosszabbítjuk.

### Pénzküldés

a legalacsonyabb árfolyam mellett, a legbiztosabb és leggyorsabb uton Magyarország bármely részébe. A küldött pénzt törvényes értékben, levonás nélkül kifizetjük.

### Pénzelhelyezés

Magyarország bármely bankjába és a postatakarékpénztárba. Nevére szóló kamatozó betétkönyvet a legrövidebb idő alatt kihozhatjuk.

### Pénzváltás

a legolcsóbb áron. Mindenféle készpénzt nálunk mindig legutjánnyosabban vásárolhat.

### Kamatozó betét

### Tanács és felvilágosítás

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

### NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FOCZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában.

FIKOCZLET: 1897 Second Ave. corner 83rd St.

VÁDIN A NÉP MONST...

129 gyilkosai, fezsarolás népbirta

A magy uralom előtt.

A tiz hó fogságban népbirtosok ján terjeszté vádindítván királyi főudapesti bíróságához. A tiz hó fogságban népbirtosok ján terjeszté vádindítván királyi főudapesti bíróságához. A tiz hó fogságban népbirtosok ján terjeszté vádindítván királyi főudapesti bíróságához.

**MELLON NATIONAL BANK**

Külföldi osztály, SMITHFIELD STREET, FIFTH AND OLIVER AVENUE, PITTSBURGH, PA.

**Dr. L. H. Herbert**

2225 West Jefferson Ave. Detroit, Mich.

**Egy Ameri S amely**

Rakárunkkal tékban. Ret százalék litás biz

**TARTSA PÉNZET BIZTONSÁGBAN.**

Ha Ön pénzt otthonban tartja, vagy esetében hordja, úgy bajnak teszi ki magát. Tegyen úgy, mint az amerikaiak, akik megtakarított pénzüket biztos bankban kamatoztatják. A Mellon National Bank több mint ötven éve bírja a nagyközségség, üzletemberek és részvénytársaságok bizalmát. Spenen úgy, mint a többi amerikai bankokat, ami intézetünkben is az Egyesült Államok legmagánya feltejes biztonságban tudhatja. Pénzt a legjobb külföldi országba küldhet általunk.

**MELLON NATIONAL BANK**

Külföldi osztály, SMITHFIELD STREET, FIFTH AND OLIVER AVENUE, PITTSBURGH, PA.

**Dr. L. H. Herbert**

2225 West Jefferson Ave. Detroit, Mich.

**Egy Ameri S amely**

Rakárunkkal tékban. Ret százalék litás biz

**TARTSA PÉNZET BIZTONSÁGBAN.**

Ha Ön pénzt otthonban tartja, vagy esetében hordja, úgy bajnak teszi ki magát. Tegyen úgy, mint az amerikaiak, akik megtakarított pénzüket biztos bankban kamatoztatják. A Mellon National Bank több mint ötven éve bírja a nagyközségség, üzletemberek és részvénytársaságok bizalmát. Spenen úgy, mint a többi amerikai bankokat, ami intézetünkben is az Egyesült Államok legmagánya feltejes biztonságban tudhatja. Pénzt a legjobb külföldi országba küldhet általunk.

**MELLON NATIONAL BANK**

Külföldi osztály, SMITHFIELD STREET, FIFTH AND OLIVER AVENUE, PITTSBURGH, PA.

**Dr. L. H. Herbert**

2225 West Jefferson Ave. Detroit, Mich.

**Egy Ameri S amely**

Rakárunkkal tékban. Ret százalék litás biz

**TARTSA PÉNZET BIZTONSÁGBAN.**

Ha Ön pénzt otthonban tartja, vagy esetében hordja, úgy bajnak teszi ki magát. Tegyen úgy, mint az amerikaiak, akik megtakarított pénzüket biztos bankban kamatoztatják. A Mellon National Bank több mint ötven éve bírja a nagyközségség, üzletemberek és részvénytársaságok bizalmát. Spenen úgy, mint a többi amerikai bankokat, ami intézetünkben is az Egyesült Államok legmagánya feltejes biztonságban tudhatja. Pénzt a legjobb külföldi országba küldhet általunk.

**MELLON NATIONAL BANK**

Külföldi osztály, SMITHFIELD STREET, FIFTH AND OLIVER AVENUE, PITTSBURGH, PA.

**Dr. L. H. Herbert**

2225 West Jefferson Ave. Detroit, Mich.

**Egy Ameri S amely**

Rakárunkkal tékban. Ret százalék litás biz

Kelt 1920. júl. 12.

Igen tisztelt Kics Ur:-

A legnagyobb örömmel írom, hogy az Ön által átutalt pénzt a családomban rendben hiány nélkül megkaptam és imo most megint küldök egy másik kis összeget.

Igen mélyen tisztelt Kics Emil Bankár Ur azt Ön igen jól tudja, hogy most a minden napi újságban igen sok bankár kiáltozik, de nem kell semmi más aranyat ígérő bankár, csak KISS EMIL BANKÁR UN KELL NEKÜNK, mert ő a legmegbízhatóbb.

Tisztelettel

Magy Lajos, Depew, N. Y.

# AZT IGÉRTEM

egy héttel ezelőtt, hogy bemutatok egy néhány levelet, melyet olyan barátaitól kaptam, akik nemrégiben pénzt küldtek Magyarországra, bankházam útján. Hogy teljesítem a rám bízott megbízásokat

## MEGMUTATJA EZ A LEVÉL



# KISS EMIL BANKÁR

133 Second Ave., New York

BUDAPESTI CIM: KEREPESI-UT 1.

hoz az emésztő honvágyhoz képest, ami őket győztette, a leforgyott, megfakult csukaszurkék. Most astán végre hazajönnek. Ki három, ki hat évi rabos után. Hazajönnek a most születő új Magyarországra. Megkülönböztető vitéz magyar katonák. És ki várja, ki fogad-

ja őket? Nem a társadalom, nem a polgárság, nem azok, a kik elbucostatták őket és itthonmaradtak. Katonák fogadják őket, a nemzeti hadsereg. Néhány lelkes MOVE-tiszt, egy-két hajtára, aki néma kézzel spricoert. Képeslevezőszárral szorítottal fűzőzik őket. A könyv nem a harcos szemébe való, de mi úgy érezzük, hogy egy kicsit furcsán eshetik a hazatérőknek ez a fogadtatás. Ugy érezzük, hogy tévova tekin-

telük a régi melegséget, a régi lelkesedést keresi ott a perzson és hogy akármennyire szűken vagyunk is, a föld alól is elő kellene keríteni egy polgármestert, néhány szendvicset, egy-két spricoert. Képeslevezőszárral szorítottal fűzőzik őket. A könyv nem a harcos szemébe való, de mi úgy érezzük, hogy egy kicsit furcsán eshetik a hazatérőknek ez a fogadtatás. Ugy érezzük, hogy tévova tekin-

### TUDJA-E ÖN,

hogy melyik a leghatalmasabb, legbiztosabb magyar egyület Amerikában?

### A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET.

Tagjainak száma 25 ezer létszáma. Tiszta vagyonja meghaladja a 200 ezer dollárt.

Fizet betétség esetén heti 6 dollár segélyt egészen két évig.

Fizet családlátó segély fejében 400 dollárig.

Fizet a tag elhalálása esetén az örökösöknek 1000 dollárt.

A Verhovay Segély Egylet nagy hadseregének tagjait megalálja. Ön mindentudó az Egyesült Államok területén, bárholva menjen is.

A Verhovay név ismeretes ma már mindenfelé.

A Verhovay Segély Egylet már eddig is milliókat fizetett ki halál-, betegség-, és betétség segélyek fejében.

A Verhovay Segély Egylet tagjai testvéri szeretettel karolják be betegsége eseté, vagy nyomorúságra jutott testvéreik ügyét. Szeretettel gondoskodnak az özvegyek és árvákért.

A Verhovay Segély Egylet testvéri szeretettel hívja Önt is tagjainak sorába. Mert a Verhovay Segély Egylet segítőtje akár lenni Önnek is és támasza családjának.

Ne kélekedjék tovább, hanem álljon be köztünk, amíg nem késő. Legyen Ön is egyik harcosa annak a lelkes nagy magyar tábornak.

Jelentkezzen feltevére az Ön lakásához legközelebb eső fiókjunknál, avagy kérjen felvilágosítást e címen:

SECRETARY  
VERHOVAY AID ASSOCIATION,  
HAZLETON, PA.

### Ez már aztán dohány!

Eztideken keresztül csak tették a megismerést az H. Rippen Tobacco Products PÉTOFI, KÁKÓCI, KOSZORU, KASSAI védjegyek alatt forgalomban levő pipadohányaira.

Valamennyi olyan szerencsés keverék, hogy aki egyszer megízleli, nem eszélhet azt fel semmi más dohánynyal.

Kapható minden üzletben és minden csomagolt értékes csupontok is adunk, amelyeket remek ajándéktárgyakra váltunk be. Küldje be a mellékelt szelvényt teljes listánkról.

Küldje haza néhány font pipadohányt. Egy pipa jó dohány sok bajt elfelejtet.

H. RIPPEN TOBACCO PRODUCTS, PERTH AMBOY, N. J.

100% U.S. PAT. OFFICE

H. RIPPEN

881 G. Division St.  
Perth Amboy, N. J.

Küldje el részletek Prémium listánkat és írjuk meg mihe kerül... font pipadohány

Név: .....  
Cím: .....

H. RIPPEN TOBACCO PRODUCTS, PERTH AMBOY, N. J.

## MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a világi Vörös Keressal

### LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet

ha a Liliam Csokorral ápolja arcát, bőré, mely a bőrképző, szappant, pattanásokat eltüntető és szép fiatalos, fehér, bőrvonalmat aratot ad. A Vörös Keressal

### LILIAM CSOKOR

nagy sorsból, Liliam Krém, Szappanból, Puderből, Liliam Tűzoltó Áll és egyen áru két dollár. Az a 10 cent Post. küldjék bércsere. Küldje be a pénzt a címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio



## IRORSZÁGBAN A KEDÉLYEK MÉG FORRONGANAK

Tuam városát az angol katonák és a rendőrök a szó szoros értelmében feldúlták. Az anyagi kár meghaladja a félmilliót.

Angolok és Sinn Feinerek között újabb összetűzés volt.

DUBLIN, júl. 21. — Tuam városát az angol katonaság és rendőrség, valóságos középkori módra, a szó szoros értelmében feldúlták. Az anyagi kár meghaladja a félmilliót font sterlinget.

A város felfordulása ama összetűzést követte, amely hétfőn volt az angol katonák és Sinn Feinerek között. A tuamiaiak a városban a városi katonák, mint a Pokolról emlékeznek meg.

A Dublinban kiadott angol hivatalos katonai jelentés azt mondja, hogy a város feldúlásának a Sinn Feinerek voltak az okai.

A hivatalos jelentés, többek között a következőket mondja: "Hétfőn éjszaka, két rendőrt meggyilkoltak. Rendőrök és katonák indultak a gyilkosok után Tuamba. A rendőrök mikor meggyilkolták társaik hullait meglátták, olyan dühbe jöttek, hogy azonnal felgyújtották a város házat és azok magánházaikat is.

A rendőrség emberei azt mondják, hogy ők nem kezdtek volna a gyújtogatást, ha a város házaikat és a magánházaikat nem látták volna rájuk.

LONDON, július 21. — Az angol kormány azon gondolkodik, hogy az ir kérdést teljesen el fogja ejteni. Vagyis: vissza fog vonni minden katonai és polgári, hivatalos katonai és diplomáciai és politikai összeköttetést megszünteti, "hogy azután Irországot maga vessza meg a bajok és a vágy pertra jusson, vagy felföldön meg."

A diplomácia által adott tanács az, hogy Anglia ne ismerje el Irországi függetlenségét, csak vonjon vissza teljesen a vele való érintkezéstől. Egyben kéri majd Anglia az összes országokat, hogy hasonlóképpen viselkedjenek.

## MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a világi Vörös Keressal

### LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet

ha a Liliam Csokorral ápolja arcát, bőré, mely a bőrképző, szappant, pattanásokat eltüntető és szép fiatalos, fehér, bőrvonalmat aratot ad. A Vörös Keressal

### LILIAM CSOKOR

nagy sorsból, Liliam Krém, Szappanból, Puderből, Liliam Tűzoltó Áll és egyen áru két dollár. Az a 10 cent Post. küldjék bércsere. Küldje be a pénzt a címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

## MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a világi Vörös Keressal

### LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet

ha a Liliam Csokorral ápolja arcát, bőré, mely a bőrképző, szappant, pattanásokat eltüntető és szép fiatalos, fehér, bőrvonalmat aratot ad. A Vörös Keressal

### LILIAM CSOKOR

nagy sorsból, Liliam Krém, Szappanból, Puderből, Liliam Tűzoltó Áll és egyen áru két dollár. Az a 10 cent Post. küldjék bércsere. Küldje be a pénzt a címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

## MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a világi Vörös Keressal

### LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet

ha a Liliam Csokorral ápolja arcát, bőré, mely a bőrképző, szappant, pattanásokat eltüntető és szép fiatalos, fehér, bőrvonalmat aratot ad. A Vörös Keressal

### LILIAM CSOKOR

nagy sorsból, Liliam Krém, Szappanból, Puderből, Liliam Tűzoltó Áll és egyen áru két dollár. Az a 10 cent Post. küldjék bércsere. Küldje be a pénzt a címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

## MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a világi Vörös Keressal

### LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet

ha a Liliam Csokorral ápolja arcát, bőré, mely a bőrképző, szappant, pattanásokat eltüntető és szép fiatalos, fehér, bőrvonalmat aratot ad. A Vörös Keressal

### LILIAM CSOKOR

nagy sorsból, Liliam Krém, Szappanból, Puderből, Liliam Tűzoltó Áll és egyen áru két dollár. Az a 10 cent Post. küldjék bércsere. Küldje be a pénzt a címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

## MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a világi Vörös Keressal

### LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet

ha a Liliam Csokorral ápolja arcát, bőré, mely a bőrképző, szappant, pattanásokat eltüntető és szép fiatalos, fehér, bőrvonalmat aratot ad. A Vörös Keressal

### LILIAM CSOKOR

nagy sorsból, Liliam Krém, Szappanból, Puderből, Liliam Tűzoltó Áll és egyen áru két dollár. Az a 10 cent Post. küldjék bércsere. Küldje be a pénzt a címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

## MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a világi Vörös Keressal

### LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet

ha a Liliam Csokorral ápolja arcát, bőré, mely a bőrképző, szappant, pattanásokat eltüntető és szép fiatalos, fehér, bőrvonalmat aratot ad. A Vörös Keressal

### LILIAM CSOKOR

nagy sorsból, Liliam Krém, Szappanból, Puderből, Liliam Tűzoltó Áll és egyen áru két dollár. Az a 10 cent Post. küldjék bércsere. Küldje be a pénzt a címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

## HAMBURGBÓL NAGY KIKÖTŐT LÉTESITENEK

A németek arra törekednek, hogy már eddig is nagyszerű hamburgi kikötőt még jobban kifejlesszék.

Az Amerikával való kereskedés teteszik a németeknek.

HAMBURG, júl. 21. — Németország egyre inkább lép előtérbe az utra, amely a kereskedelmi boldoguláshoz vezet. Ujabban híre jár, hogy az amerikai hajózási és kereskedelmi korporáció egyezséget kötött a Hamburg American hajózási társasággal, amelynek értelmében azt a forgalmat, amelyet ez a társaság a háború előtt folytatott, továbbra is lehetőleg meg nagyobb mértékben, folytatni fogja. Kereskedelmi és pénzügyi körökben meg vannak arról győződve, hogy a háború bevégezése óta ennél nagyobb esemény Németországban nem volt.

A németek meg vannak arról győződve, hogy ezáltal a meggyőzés által hozzájutnak ahhoz, hogy újra érintkezzenek a külvilággal és hogy Hamburgot újra arra a magaslatra emeljék, ahol régen volt.

De, eltekintve a dolog kereskedelmi és pénzügyi oldalától, a németek az egyezményben nagy horderejű politikai lépést is látnak. Erre vonatkozólag Wilhelm Cuno, a Hamburg-American vonal vezérigazgatója érdekes nyilatkozatot tett az Associated Press tudósítója előtt.

"Fel kell hívnom az ön figyelmét arra, mondta Cuno többek között az amerikai újságíróknak, hogy ez a lépés nemcsak pénzügyileg és kereskedelmileg fontos, de politikai szempontból is: arra enged következtetni, hogy a két ország között rövidesen helyre fog állni a régi jó viszony."

Hosszasan beszélt aztán Cuno arról, hogy a háború, milyen mély átkot vert azok közre a nemzetek közre, amelyek a háború előtt karöltve támogatást egymásnak adtak, hogy Németország szeretését az a kereskedelmi politikát, vagy annak legalábbis halvány mását helyreállítsa, ami a háború előtt volt neki. Annak a reményének adott kifejezést, hogy Németország, ha sikerül majd az összeköttetést megteremtene a volt ellenségekkel.

Cuno hivatkozott végül arra, hogy a spai konferencia remény nyújt arra, hogy a régi viszonyokat, a kooperatív munkát újra fel lehet venni.

Németország előtt, első sorban a Hamburg-American Line és még két nagy hajózási társaság előtt az a cél lebeg, hogy új hajózási programjukat rövidesen kidolgozzák.

Németország határozottan el van arra törekve, hogy a kereskedelmi forgalmat feldolgozza.

## HAJÓJEGYEK

### HAJÓINDULÁSOK:

Július 27-én	Prax. Wilson
Július 30-án	Lafayette
Július 31-én	Manchuria
Augusztus 6-án	La Savoie
Augusztus 7-én	Patria
Augusztus 10-én	New Amsterdam
Augusztus 14-én	Mongolia
Augusztus 14-én	La Touraine

Küldje be az előleget még ma, hogy rendez és kényelmes utazásban legyen része.

### PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére gyorsan és pontosan.

### HA CSALÁDJÁT

akarja kihoztatni, forduljon bizalommal hozzánk, hogy a szükséges iratokat elkészítsük.

## STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B COR 4<sup>TH</sup> ST. NEW YORK

## HAJÓJEGYEK

### HAJÓINDULÁSOK:

Július 27-én	Prax. Wilson
Július 30-án	Lafayette
Július 31-én	Manchuria
Augusztus 6-án	La Savoie
Augusztus 7-én	Patria
Augusztus 10-én	New Amsterdam
Augusztus 14-én	Mongolia
Augusztus 14-én	La Touraine

Küldje be az előleget még ma, hogy rendez és kényelmes utazásban legyen része.

### PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére gyorsan és pontosan.

### HA CSALÁDJÁT

akarja kihoztatni, forduljon bizalommal hozzánk, hogy a szükséges iratokat elkészítsük.

## STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B COR 4<sup>TH</sup> ST. NEW YORK

## HAJÓJEGYEK

### HAJÓINDULÁSOK:

Július 27-én	Prax. Wilson
Július 30-án	Lafayette
Július 31-én	Manchuria
Augusztus 6-án	La Savoie
Augusztus 7-én	Patria
Augusztus 10-én	New Amsterdam
Augusztus 14-én	Mongolia
Augusztus 14-én	La Touraine

Küldje be az előleget még ma, hogy rendez és kényelmes utazásban legyen része.

### PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére gyorsan és pontosan.

### HA CSALÁDJÁT

akarja kihoztatni, forduljon bizalommal hozzánk, hogy a szükséges iratokat elkészítsük.

## STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B COR 4<sup>TH</sup> ST. NEW YORK

## HAJÓJEGYEK

### HAJÓINDULÁSOK:

Július 27-én	Prax. Wilson
Július 30-án	Lafayette
Július 31-én	Manchuria
Augusztus 6-án	La Savoie
Augusztus 7-én	Patria
Augusztus 10-én	New Amsterdam
Augusztus 14-én	Mongolia
Augusztus 14-én	La Touraine

Küldje be az előleget még ma, hogy rendez és kényelmes utazásban legyen része.

### PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére gyorsan és pontosan.

### HA CSALÁDJÁT

akarja kihoztatni, forduljon bizalommal hozzánk, hogy a szükséges iratokat elkészítsük.

## STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B COR 4<sup>TH</sup> ST. NEW YORK

## HAJÓJEGYEK

### HAJÓINDULÁSOK:

Július 27-én	Prax. Wilson
Július 30-án	Lafayette
Július 31-én	Manchuria
Augusztus 6-án	La Savoie
Augusztus 7-én	Patria
Augusztus 10-én	New Amsterdam
Augusztus 14-én	Mongolia
Augusztus 14-én	La Touraine

Küldje be az előleget még ma, hogy rendez és kényelmes utazásban legyen része.

### PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére gyorsan és pontosan.

### HA CSALÁDJÁT

akarja kihoztatni, forduljon bizalommal hozzánk, hogy a szükséges iratokat elkészítsük.

## STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B COR 4<sup>TH</sup> ST. NEW YORK

## HAJÓJEGYEK

### HAJÓINDULÁSOK:

Július 27-én	Prax. Wilson
Július 30-án	Lafayette
Július 31-én	Manchuria
Augusztus 6-án	La Savoie
Augusztus 7-én	Patria
Augusztus 10-én	New Amsterdam
Augusztus 14-én	Mongolia
Augusztus 14-én	La Touraine

Küldje be az előleget még ma, hogy rendez és kényelmes utazásban legyen része.

### PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére gyorsan és pontosan.

### HA CSALÁDJÁT

akarja kihoztatni, forduljon bizalommal hozzánk, hogy a szükséges iratokat elkészítsük.

## STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B COR 4<sup>TH</sup> ST. NEW YORK

## HAJÓJEGYEK

### HAJÓINDULÁSOK:

Július 27-én	Prax. Wilson
Július 30-án	Lafayette
Július 31-én	Manchuria
Augusztus 6-án	La Savoie
Augusztus 7-én	Patria
Augusztus 10-én	New Amsterdam
Augusztus 14-én	Mongolia
Augusztus 14-én	La Touraine

Küldje be az előleget még ma, hogy rendez és kényelmes utazásban legyen része.

### PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére gyorsan és pontosan.

### HA CSALÁDJÁT

akarja kihoztatni, forduljon bizalommal hozzánk, hogy a szükséges iratokat elkészítsük.

## STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B COR 4<sup>TH</sup> ST. NEW YORK

## VÁDINDITVÁNY A NÉPBIZTOSOK MONSTRE PÖRÉBE

129 gyilkossággal, lázadásokkal, felségservéssel és zsarolással vádolják a népbiztosokat.

A magyarországi vörös uralom vezetői bíróság előtt.

A tíz hónap óta vizsgálati fogságban ülő magyarországi népbiztosok ügyében június elején terjesztette be az ügyészség vádindítványát Aezél Imre dr. királyi főügyészhezlyettes és budapesti büntetőörvényszék elnökéhez. A vádindítvány Vantus Károly, Haubrich József, Bokányi Dezso, Bajkai Ferenc, Dofcsák Antal, Nyisztor György, Agoston Péter dr., Kalmár Henrik, Kelen József és Szabados Sándor dr. népbiztosokat felségservés, lázadás, gyilkosság és zsarolás bűntettével vádolja.

A vádat az ügyészség kilenc főcsoportra osztja és a prolektáktura kiküldetéséért, az ugrnevezett forradalmi kormányzatának megvalósításáért és ennek működéséért, a rendelet megalkotásáért, kibocsátásáért és végrehajtásáért, továbbá a tanácskötésrásság alkotmányának megállapításáért kívánja felelősségre vonni. Az ügyészség szerint tevékenységükkel megvalósították a népbiztosok rendszere, a törvényhozás és végrehajtó hatalom elkülönítésének és a bírói hatalom függetlenségének intézményét és a miniszteri felelősség elvén alapuló állami berendezkedést megváltoztatták, a polgárságot lefegyverezték és a munkástömegeknek adták kezébe a fegyvereket. A bolsevik munkásokból, esküszög katonákból és városi eszélelékből szervezett és felfegyverzett csoportoknak a vádindítvány szerint szellemi vezetőik a népbiztosok voltak, akik ezeknek a csoportoknak a hazához, valláshoz, a társadalmi békes együttélés alapjait szolgáló eszmékhez, a törvény előtt való egyenlőséghez, a magántulajdon intézményéhez ragaszkodó osztályok gyengves megtámadásában bűnösök. Külön pontban felelősségrovonást kíván az ügyészség, amiért a népbiztosok a vörös hadsereget a törvény uralmának elfojtására és letérítésére vették igénybe.

A vádindítvány elmondja, hogy a népbiztosok, mint a forradalmi kormányzótanács tagjai, résztvettek azoknak a rendeleteknek a megalkotásában és végrehajtásában, amelyekben elrendelték, hogy halállal büntetendő, aki a tanácskötésrássággal szembe fordult. Ennek a rendeletnek voltak következményei a bolseviszta gyilkosságok. Felelőnek kell a népbiztosoknak Szamueli Tibor népbiztosnak adott meghatalmazásáért, amelynek értelmében, a halálra menekült hírhedt vérhőhög a tisztán vörös hadsereg mögött forradalmi törvényeszek mellőzésével bármilyen eszközök igénybevételével gyilkolhattott.

A népbiztosokat százhuszonnégyen rendbeli gyilkosság bűntettével vádolják. Ezenkívül Haubrich József hadügyi népbiztos ellen a gyilkosság bűntettének kísérletét is terhére rója az ügyészség, amiért a június 24-iki ellenforradalom körül tanúsított kétszínű magatartásával több ember halálát okozta.

A zsarolás bűntettéit külön szakasz tárgyalja a vádindítványban. Az Osztrák-Magyar

## VÁDINDITVÁNY A NÉPBIZTOSOK MONSTRE PÖRÉBE

129 gyilkossággal, lázadásokkal, felségservéssel és zsarolással vádolják a népbiztosokat.

A magyarországi vörös uralom vezetői bíróság előtt.

A tíz hónap óta vizsgálati fogságban ülő magyarországi népbiztosok ügyében június elején terjesztette be az ügyészség vádindítványát Aezél Imre dr. királyi főügyészhezlyettes és budapesti büntetőörvényszék elnökéhez. A vádindítvány Vantus Károly, Haubrich József, Bokányi Dezso, Bajkai Ferenc, Dofcsák Antal, Nyisztor György, Agoston Péter dr., Kalmár Henrik, Kelen József és Szabados Sándor dr. népbiztosokat felségservés, lázadás, gyilkosság és zsarolás bűntettével vádolja.

A vádat az ügyészség kilenc főcsoportra osztja és a prolektáktura kiküldetéséért, az ugrnevezett forradalmi kormányzatának megvalósításáért és ennek működéséért, a rendelet megalkotásáért, kibocsátásáért és végrehajtásáért, továbbá a tanácskötésrásság alkotmányának megállapításáért kívánja felelősségre vonni. Az ügyészség szerint tevékenységükkel megvalósították a népbiztosok rendszere, a törvényhozás és végrehajtó hatalom elkülönítésének és a bírói hatalom függetlenségének intézményét és a miniszteri felelősség elvén alapuló állami berendezkedést megváltoztatták, a polgárságot lefegyverezték és a munkástömegeknek adták kezébe a fegyvereket. A bolsevik munkásokból, esküszög katonákból és városi eszélelékből szervezett és felfegyverzett csoportoknak a vádindítvány szerint szellemi vezetőik a népbiztosok voltak, akik ezeknek a csoportoknak a hazához, valláshoz, a társadalmi békes együttélés alapjait szolgáló eszmékhez, a törvény előtt való egyenlőséghez, a magántulajdon intézményéhez ragaszkodó osztályok gyengves megtámadásában bűnösök. Külön pontban felelősségrovonást kíván az ügyészség, amiért a népbiztosok a vörös hadsereget a törvény uralmának elfojtására és letérítésére vették igénybe.

A vádindítvány elmondja, hogy a népbiztosok, mint a forradalmi kormányzótanács tagjai, résztvettek azoknak a rendeleteknek a megalkotásában és végrehajtásában, amelyekben elrendelték, hogy halállal büntetendő, aki a tanácskötésrássággal szembe fordult. Ennek a rendeletnek voltak következményei a bolseviszta gyilkosságok. Felelőnek kell a népbiztosoknak Szamueli Tibor népbiztosnak adott meghatalmazásáért, amelynek értelmében, a halálra menekült hírhedt vérhőhög a tisztán vörös hadsereg mögött forradalmi törvényeszek mellőzésével bármilyen eszközök igénybevételével gyilkolhattott.

A népbiztosokat százhuszonnégyen rendbeli gyilkosság bűntettével vádolják. Ezenkívül Haubrich József hadügyi népbiztos ellen a gyilkosság bűntettének kísérletét is terhére rója az ügyészség, amiért a június 24-iki ellenforradalom körül tanúsított kétszínű magatartásával több ember halálát okozta.

A zsarolás bűntettéit külön szakasz tárgyalja a vádindítványban. Az Osztrák-Magyar

## VÁDINDITVÁNY A NÉPBIZTOSOK MONSTRE PÖRÉBE

129 gyilkossággal, lázadásokkal, felségservéssel és zsarolással vádolják a népbiztosokat.

A magyarországi vörös uralom vezetői bíróság előtt.

A tíz hónap óta vizsgálati fogságban ülő magyarországi népbiztosok ügyében június elején terjesztette be az ügyészség vádindítványát Aezél Imre dr. királyi főügyészhezlyettes és budapesti büntetőörvényszék elnökéhez. A vádindítvány Vantus Károly, Haubrich József, Bokányi Dezso, Bajkai Ferenc, Dofcsák Antal, Nyisztor György, Agoston Péter dr., Kalmár Henrik, Kelen József és Szabados Sándor dr. népbiztosokat felségservés, lázadás, gyilkosság és zsarolás bűntettével vádolja.

A vádat az ügyészség kilenc főcsoportra osztja és a prolektáktura kiküldetéséért, az ugrnevezett forradalmi kormányzatának megvalósításáért és ennek működéséért, a rendelet megalkotásáért, kibocsátásáért és végrehajtásáért, továbbá a tanácskötésrásság alkotmányának megállapításáért kívánja felelősségre vonni. Az ügyészség szerint tevékenységükkel megvalósították a népbiztosok rendszere, a törvényhozás és végrehajtó hatalom elkülönítésének és a bírói hatalom függetlenségének intézményét és a miniszteri felelősség elvén alapuló állami berendezkedést megváltoztatták, a polgárságot lefegyverezték és a munkástömegeknek adták kezébe a fegyvereket. A bolsevik munkásokból, esküszög katonákból és városi eszélelékből szervezett és felfegyverzett csoportoknak a vádindítvány szerint szellemi vezetőik a népbiztosok voltak, akik ezeknek a csoportoknak a hazához, valláshoz, a társadalmi békes együttélés alapjait szolgáló eszmékhez, a törvény előtt való egyenlőséghez, a magántulajdon intézményéhez ragaszkodó osztályok gyengves megtámadásában bűnösök. Külön pontban felelősségrovonást kíván az ügyészség, amiért a népbiztosok a vörös hadsereget a törvény uralmának elfojtására és letérítésére vették igénybe.

A vádindítvány elmondja, hogy a népbiztosok, mint a forradalmi kormányzótanács tagjai, résztvettek azoknak a rendeleteknek a megalkotásában és végrehajtásában, amelyekben elrendelték, hogy halállal büntetendő, aki a tanácskötésrássággal szembe fordult. Ennek a rendeletnek voltak következményei a bolseviszta gyilkosságok. Felelőnek kell a népbiztosoknak Szamueli Tibor népbiztosnak adott meghatalmazásáért, amelynek értelmében, a halálra menekült hírhedt vérhőhög a tisztán vörös hadsereg mögött forradalmi törvényeszek mellőzésével bármilyen eszközök igénybevételével gyilkolhattott.

A népbiztosokat százhuszonnégyen rendbeli gyilkosság bűntettével vádolják. Ezenkívül Haubrich József hadügyi népbiztos ellen a gyilkosság bűntettének kísérletét is terhére rója az ügyészség, amiért a június 24-iki ellenforradalom körül tanúsított ké

CLEVELANDI HIREK

A HÁBORU VETERÁNJAI FÉLMILLIÓS CLEVELANDBAN. ALAPITVÁNY.

15,000 résztvevőt várnak a szeptember végén tartandó konvencióra.

Az American Legion-nak tízezer tagja, valamennyien a világháború veteránjai, szeptember 27., 28. és 29-én Cleveland városában gyűl egybe évi konvencióra.

Ez a szám messze meghaladja a szállodák befogadó képességét. A rendezés rooming house-okban történik, s elszállásolásukról csak úgy tudnak gondoskodni, hogy az önkéntesek felkérjék, nyissák meg szükrük otthonaikat.

HALÁRA GÁZOLT FIÚCSKA.

Leesett a trükkör, melynek kerekje a fején ment keresztül.

Cháky István, 3 éves fiúcska, aki tegnap este szüleinek Howard avenue 1513 számú lakásában játszott és ott egy házaérkezett truck hátuljára kapaszkodott, halálos baleset áldozatává esett.

ÁRULÓ TÜZVÉSZ.

A tüzoltók nagymennyiségű rabszolgákat és hozzátartozókat találtak a pincében.

A 730 Eagle avenuen van egy két és fél emeletes rooming house. Ebben a házban, amelynek négy család lakik, akiknek mindegyike szobákat ad bérebe, tíz fánadt mind a négy család távollétében.

Megérkeztek a tüzoltók, akik kúcs nélkül is behatoltak a lakásokba a tűz eloltása végett.

Megállapították, hogy a tüzet egy tulmegtett pálinkafőző okozta. A kár nem több 50 dollárnál, de a négy tulajdonost a pálinkafőző miatt nagyobb kár fenyegeti.

A kislányt kívül találtak a pincében négy doboz maszólat, két horzó kész rabszolgák, két gallont szeszvel és italokkal megölték a két hordó eredő maszólatból.

A szövetségi hatóság emberei várják a négy család feleinek hasznát, hogy letartóztatásukat.

KIFOGOTT HOLTTESTEK

Egy fiúcskának és egy ismeretlen férfinak holttestére akadtak a toban, illetve a Cuyahoga folyóban.

Kedden két holttest került ki a hullámsíról, az Erie-től az E. 28th St. lánál, egy férfi holttestet fogott ki John Cleary 1286 W. 65th streeti lakos.

Vizbefutott 35-40 évesnek látszó, közel hat láb magas a vagy 150 font súlyú, barna hajú, barna szemű férfi volt.

Kétségtelenül fűrésd közben jelle halát, de ruhájának nem jeli nyomát a rendőrség a to parton.

A 7 éves Pester Bassichot, a kinek szülei a 1624 Riverbed avenuen laknak, visszaadta a Cuyahoga, amelybe napokkal ezelőtt játszás közben zuhant bele.

Műtárgyakat vásárolnak az alapítvány 30,000 dolláros évi kamatából.

J. H. Wade, a többszörös miliomos ajándéka a clevelandi művészeti múzeumnak.

Műtárgyakat vásárolnak az alapítvány 30,000 dolláros évi kamatából. J. H. Wade, aki a róla elnevezett parkban helyet ajándékozott a Cleveland Art Museum részére, fél millió dolláros alapítványt tett avégből, hogy annak kamataiból a múzeum részére műtárgyakat vásároljanak. Más kikötése nincs az alapítványnak, aki ezzel az ajándékkal jóval megdupláztatta azt az összeget, amely eddig a múzeum vásárló osztályának rendelkezésére állott.

Wade már sok mindent ajándékozott a múzeumnak, híres európai művészek festményeit, porcellán, ezüst és arany műtárgyakat, perzsa szőnyegeket és egyébeket.

Ez az adománya nagyobb mint bármelyik a múzeum céljára tett alapítványok közül. Amerikában nincs negyvenháromezer múzeum, amely valakitől Wade alapítványánál nagyobb összeget kapott volna.

MERÉNYLŐ KOLDUS.

Üveggel leütött egy férfit, aki nem volt hajlandó könyörögni adománnyal segíteni.

Eugene Sullivan, aki 8605 Madison avenuen lakik, üveggel fejbe vágta egy ittrának látszó csavargó, akinek nem volt hajlandó pénzt adni, amikor párcsont akart tőle az illető.

LEGYMÉRÉG ALDOZATA.

Két éves leányka tragédiája. Egy legymerget tartalmazó üveg, mely a konyhaasztalon állt, szembé ült Amalia Frank, Mike gyermekének az 1054 E. 70-ik utcai lakásukon.

Anya talált rá, amit újított az ívege dugta, majd nagy élvezettel leszopogatta róluk a felezetlen nyálankaságot. Azonnal elvitte orvoshoz, aki első se helyben részeltette a gyermek után teljesen jól érezte magát.

Másnap, kedden délután vidáman játszott a kis leányka a ház körül, s egyszerre csak holtan esett össze. Kis holttestét bevitték Grdina temetőbe a zsebébe s koroner ma tartja meg a halottmészét, hogy a halált okát megállapítsa.

ELÜTÖTT RENDŐRKOCSI.

Két rendőr megsebesült. Egy harmadik motorkerékpáros közbén sérült meg.

A Brookside Park West 25th streeti bejárójánál, egy rendőrségi patrolikocsit elütött a villamos. A kocsi felborult és a benne ülő két rendőr, Robert Burns és William F. Vandree súlyos zúzódásokat szenvedtek, amint kivágódtak a kocsiból.

Beszállították mindkettőt a City kórházba, ahol bekötötték sebeit.

DE. SPAULDING TÁVOZÁSA.

A volt tanfelügyelő a Yale egyetem Graduate Schooljának lesz az igazgatója.

Dr. Frank E. Spaulding, a clevelandi városi iskolák lemondott tanfelügyelője, szombaton eltávozik a városból, hogy elfoglalja a Yale egyetem Graduate Schooljának igazgatói állását.

Az iskolások hétfőn este gyűlést tartott, amelyen felolvasták Williams elnök levelét, amelyben a legnagyobb elismeréssel adott a távozó tanfelügyelőnek, Williams a keleten nyaral.

H. E. VARGA ügyvéd és jogtanácsos. 648 Society Street, Bank Bldg., Cleveland, Ohio. Telefon: Contra 2-9700, Main 2-9977.

\$2.50 ILYEN CSEKÉLY PENZERT jobb munkát, könnyebb boldogulást szerezhet magának.

Amerikában élnek s csak az boldogulhat igazán, aki jól tudja az angol nyelvet. Még az egyszerű munkát is jobban megbeszéli a gyárban, ha angolul meg tudja magát érteni. Vegye meg az Angol-Magyar-Magyar-Angol Bizonffi szótárt amelyben minden szükséges szót s annak kiejtését megtalálhatja. Felismerheti a még mindig csekély késettire mindenki jól teszi, ha aszonan megrendeli. Kötetlen példány ára... \$2.50 Erős vászonkötésben... \$3.50

Megrendelhető ezen a címen: SZABADSÁG

P. O. Box 171 Cleveland, Ohio

ZÁSZLÓSZENTELÉSI UNNEPÉLY.

A Warreni Első Magyar Férfi és Női Bs. Egyet zászlószentelésének részletei. — A menet leírása. — A koszosur leányok névsora. — A zászlószentelt adakozók kimutatása. — Az ajándékozók névsora. — A rendezők és a szakácsnék névsora és egyéb tudnivalók.

Lapunk mult heti számában nagyjában már beszámoltunk arról a minden tekintetben pompás sikerült szép zászlószentelési unnepeletről, a melyet a Warreni Első Magyar Férfi és Női Bs. Egyet július 5-én rendezett.

A részletekről szóló tudósításunk alább következik: A zászlószentelésre érkezett warreni és vidéki vendégeket a Román Hallba Druga Mihály rendezőbizottsági elnök fogadta. Azután összállította a mezenetet, a melyet két amerikai magyar származású katona: Németh János és Pratkaper József, továbbá az Uncle Samnek ültözött Nuszer Gusztáv veseztett, de élen a nilesi, O. 106. Verhovay fiók üzlet zászaljaival. A zászló után lépkedtek Szinyey Erzsébet vezetésével a kis koszosur leányok, névsorint: Somplák Juliska, Nuszer Terézke és Mariska, Kiss Eszter, utánuk menettek a többi koszosur leányok: Nuszer Boriska és Agnes, Szabó Boriska és Ilonka, Kekker Erzsike és Gertrud, Somplák Erzsike, Fejzák Erzsike és Margit, Panykó Irma, Panykócs Mária, Miklos Mária, Kökörösény Boriska és Malvinka, Druga Ilonka, Tenke Juliska, Varga Vilma, Filop Jolánka, Miszeczky Boriska, Szabó Ilonka, Pirigy Erzsike, Kovács Margit, Danyi Mariska és Ilonka, Nagy Ilonka, Gedeon Helén és Irma, Ovensz Vilma és Emma, Kosztoba Anna, Koss Emma és Margit, Szalai Margit, Gedeon Hilda és Viktoria, Süttő Margit.

Öket követték a szép magyar ruhás lányok, névsorint: Bukszár Mariska, Filop Ilonka, Mórész Erzsike, Kiss Lina, Csuhák Erzsike, Kish Mariska, Samu Katia, Lueski Erzsébet, Danyi Margitka, Tóth Erzsike, Csontos Rózsika, Pirigy Erzsébet. Magyar huszár ruhában díszítették a menetet: Kosztuy Miklós, Cipf János, Varga János, Szabó János, Boda András, Kudary Pál, Kaszal János, Babinszky József, Csuhák József, Jós József és Bukszár Bertalan.

Öket követték az East Youngstowni Magyar Rézbanda Lesnyánszky István karmester vezetésével, majd a Nilesi Első Magyar Bs. Egyet két zászalójával, Mórész Albert egyleti elnök vezetésével, a Nilesi 106-ik számú Verhovay fiók amerikai zászalójával, Tenke Ferenc elnökkel az élen, az ünneplő warreni egyet Druga Mihály bizottsági elnökkel az élen, agután a következő youngstowni és east youngstowni egyletek haladtak zászalókkal: Szent István egyet Balaskó Szent István egyet, református templomi egyet, Sebők Gáborral, Öreg egyet; Mececi Andrásal, east youngstowni Petőfi egyet, Tomori Istvánnal, a

15 dollárt adott: Panykó Károly és neje. 10-10 dollárt adtak: a youngstowni Szent György magyar gör. kath. egyház, a youngstowni református templomi bs. egyet, a youngstowni Öreg egyet, az east youngstowni Sziz Mária Egyet, a warreni német egyet, Druga Mihály és neje, Kiss Károly és neje, Kiss Lina, Szűcs Lajos, Rosztopa György, Pankovics József és neje, Kökörösény Károly és neje, Berencsi András és neje, Nuszer Gusztáv és neje, Miklós János és neje, Asztalok Géza, Dézsy György és neje. Szacska Mihály és neje, Asztalok Sándor és neje.

5-5 dollárt adtak: Klein Izidor és neje, Somplák Juliska, Virrasztó László és neje, Graef Béla és neje, Szabó Sándor és neje, Kosztuy Miklós, Brizsák György és neje, Panykó György, Ruszin János és neje, Cipf János Nuszer Kóttin, Keresztély Dániel, Hallók Albert, Pápius János, Danesó György és neje, Gedeon Béla és Fodor Gyula és neje, Selema Mihály, Kurucz Bukszár Bert, Bukszár Mariska, Tóth Miklós és neje, Kovács János, Gedeon Géza és neje, Gedeon Dező és neje, Márton Lajos, Filop József és neje, Fodor Gábor és neje, Babinszky József, Madak András, Kizmán Antal, Szinyey Erzsébet, Somplák Pál és neje, Pejzák Mihály.

4-4 dollárt adtak: Kovács Mihály és neje. 3-3 dollárt adtak: C. E. Harris, ifj. Somplák Mihály, S. S. Grey, W. C. Davis, M. S. Nováti.

2-2 dollárt adtak: Max Markovits, Szabó Boriska. A zászlólap javára a következők adakoztak: 35-35 dollárt: Nuszer Ferenc és neje, Panykó Károly és neje.

RÉZÜSTÖK Restaurantok és hotelok részére, egyenlőn cserép és alumínium edények, minden nagyságban rendelkezésre jutásnyon áron kaphatók. Üstök 5 gallonos \$8.50, 10 gal. \$15.00, 15 gal. \$25.00, 1/2 inches rézcsövek 50 cent lábja. R. KARMATZ 234 So. Main St. Akron, Ohio

Chicago és környéke. Közli: LÁSZLÓ H. LEÓ, A SZABADSÁG CHICAGO IRODAVEZETŐJE. Branch Office: 552 WEST NORTH AVENUE, HANNOVER BUILDING, ROOM 210. Telephone: Diversey 4670.

AKAR Európába utazni vagy Amerikába hozatni valakit? Nálunk JUST M. FRIGYES ur, aki gazdasági tapasztalattal, néhány nappal ezelőtt tért vissza Európa összes országát érintő utjáról, a legnagyobb készséggel szolgál tanácsokkal a hozzánkfordulóknak.

Irjon vagy jöjjön személyesen. Rövész és Szöke Az összes hajótársaságok ügynökei. 1445 FULLERTON AVE. Chicago, Ill.

25-25 dollárt: Somplák Mihály és neje, Kökörösényi Károly és neje, Kosztuy Miklós, 20 dollárt adott: Cipf János, 15-15 dollárt adtak: Ruszin János és neje, Gedeon Géza és neje, Selema Mihály, 13 dollárt adott: Miklós János és neje, 10 dollárt adott: Hallók Albert, 7 dollárt adott: Druga János és neje, 5-5 dollárt adott: Szabadság (Mihók Sándor utján), Amerikai Magyar Hirlap, Youngstown, O. Verhovay 108 fiók, Youngstown, O. Kovács Mihály és neje, Fodor Gyula és neje, Lipták József, Kovács János, Madák András, Paraszka Miklós.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin magyar orvos és sebész, az összes arcai tudományok tudosa. Clinic: 81 So. Main St., Akron, Ohio. Telefon: O. S. 4069. Bell Main 780. Lakás: 739 Grant St. Telephone: O. S. 2907. Bell-phone: Main 780.

NÉGY HÉT ALATT BOKONAI MEGKAPJAK A PENZT MAGYARORSZÁGON, HA ÁLTALUNK KÜLDI. KÜLÖNLEGES MEGÁLLAPODÁSUNK VAN egyikével a LEGNAGYOBB BUDAPESTI BANKOKNAK Enélfogva biztosíthatjuk nemcsak a legpontosabb kiszolgálásról, hanem A LEHETŐ LEGOLOSOBB ÁRAKRÓL. Küldünk pénzt sürgöny, check és átutalás útján és megszerezük részére, minden költség nélkül A FELVEVŐ EREDETI NYUGTÁJÁT. További felvilágosításért jöjjön a bankba, vagy írjon saját anyanyelvén. STATE COMMERCIAL BANK 1935-39 Milwaukee Ave., közel a Western Avehoz. Chicago, Ill.

BUDAPESTI FŐ-ÉS SZÉKVÁROS KÖLCSON-KÖTVENYEKÉET AJÁNLJUK. 6 százalékos kamatozással 10,000 koronát. \$90.00 4 1/2 százalékos kamatozással 10,000 koronát \$80.00 Tékért és kamatért Budapest város összes kincselvel, ingó és ingatlan vagyonával, városi bevételeivel, lakosai jövedelmével szavatol. MÁR EDDIG SOK MILLIÓ KORONÁT ADTUNK ITT EL. Eedékes kamatok iródnakban mindenkor készséggel felvehető. Minden további felvilágosítást magyarul szívesen megad L. KAUFMANN & CO. A LEGISMERTEBB MAGYAR BANK ÉS HAJÓJEGYIRODA 114 N. La Salle Street, Chicago, Ill. Fiókiroda: 9156 Exchange Ave. So. Chicago Budapesti és bécsi képviselőink: BECS, Ill. Neulungasse 18. Magyarországon is létezőnk az értékpapírokat közvetlen a Magyar Általános Hitelbank, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank utján.

PÉNZKÜLDÉS AVAGY BANKUTALVÁNY MAGYARORSZÁG bármely részébe a legelőcsőbb napi árfolyam mellett. GYORS, PONTOS ÉS BIZTOS KIFIZETÉS UTLEVELET megszerezük a legrovidebb idő alatt, ugyisint adóügylet elintézzük. CSAK ADJA kihozatalához szükséges okmányokat elkészítjük. HAJÓJEGYEK az összes vonalakra. KÖZJEGYZŐI, Telekkönyvi, Árvaszéki vagy óhazai peres ügyekben forduljon hozzánk bizalommal; lelkiismeretes és pontos elintézésért kezeskedünk. Ha tudni akarja a korona igazi árát, kérdezzen meg bennünket. Herceg József ur, cégünk beltagja európai tartózkodása alatt a kifizetéséről a betétkönyveket és nyugtákat személyesen hozza magával. I. HERZOG & CO. 534 W. NORTH AVENUE Telephone: Diversey 5428.

PÉNZKÜLDÉS Magyarország, Cseho-Szlovákia, Jugo-Szlávia, Erdély és Romániába, mely csakis az ottani törvényes pénzen lesz kifizetve. HAJÓJEGYEK az összes vonalakra. Ha utlevelet akar vagy ki akar hozatni valakit, forduljon hozzánk, a szükséges iratokat elkészítjük. CSEHO-SZLOVÁK alutalvóknak Chicagóban beszerzük utlevelét. O-HAZAI JOGI ÉS KÖZJEGYZŐI ügyek pontos és szakértői elintézése. Bármely ügyben tanácsot ad Ifj. Fekete József ügyvéd. FEKETE ÉS FIA BANKHÁZA 1957 GRAND AVENUE, CHICAGO, ILL. South Side-on FEKETE ÉS KASSAY 9328 Cottage Grove Ave.

NORTH AVE. STATE BANK CHICAGO NORTH AVE. ÉS LARRABEE ST. SARKÁN. Alapítókunk és tartalékunk körülbelül \$270,000 Összvégyonunk: Több mint 5,500,000 dollár MAGYAROK! Okuljatok a közelmutt tapasztalatból! Nehéz munkát megkalkított árúval megcsináljuk. HELYEZTETÉK EL REGI JOHIB-NEVE SZIKLÁSZILÁRD alapon nyugvó ALLAMI INTÉZMÉNYBEN. Akkor nyugodtan alhattok. Mindennemű, a bank-szakmában való ügyletekkel jöjjetek bizalommal hozzánk. JÓL MEGFONTOJATOK TEHÁT, KIRE BIZTOK PENZT. A North Ave. State Bank-nál pénze TÖKÉLETESEN bízatos helyen van és kamatozik. Ha megírtat bennünket bizalmával, hivatkozzák CHARLES E. SCHICK alelnök, vagy OTTO G. ROEHLING pénztárnokra.

HOZASSA KI CSALÁDJÁT! AZ EHEZ SZÜKSÉGES IRATOKAT KIALLITJUK ÖNNEK. A kivándorláshoz szükséges utlevelet Magyarországon budapesti irodánk, Cseho-Szlovákiában pedig kassai irodánk szerzi meg feleinknek. UTLEVELET megszerezük önnek a lehető legrovidebb idő alatt. ADÓÜGYEIT elintézzük, egyuttal kijárjuk önnek az adó-ban fizetett többlet, visszatarítását. ITTENI, valamint hazai peres és perenkívüli ügyeit eljárjuk szakszerűen. PENZT küldünk az óhazába, gyorsan, biztosan és olcsón. HAJÓJEGYEIT eladunk az összes hajóvonalakra a társaság által megszabott árban. MEGBIZOTTUNK New Yorkban várja és minden utbagazatissal látja el. HAZAI ÉRTÉKPAPÍROKAT veszünk és eladunk. — Kérje árjegyzékünket. G. Lévy & Co. 300 - 119 Street, Whiting, Ind.

MOHAWK SHOE STORE 522 és 524 W. North Ave. Chicago, Ill. a Mohawk Str. sarkán. Miért adhatjuk ily olcsó árban? Mert mi bukkott árúhátsakat vásárolunk ki és csőtömeg-rondokolt veszünk. Készséggel fizetjük minden portékát és így vevőinknek nyújtjuk az ezáltal elért előnyt. Cipők az egész család részére. \$1.00-tól \$3.00-ig. terjedő megtakarítás minden páron. Jótállunk minden lábnak vásárolt cipőért és a pénst kíván-ságra szívesen visszadjuk. Ne mulassza el minden csütörtöki nagy \$1.98 cipőkiárusításunkat! Értékiük \$5-ig. Elküldjük a cipőket Európa minden részébe. A csomagolás ingyen. Hozza el a legújabb küldeményét és egybe csomagoljuk. Üzletünkben magyarul beszélhet.

Ment mag... A Szabad... A South C... gyűjtőbizottság... Sándor, he Antal, Mih... senwasser és... tésének elszá... A május 23-4... bál jövedel... ványa... Benkó Ferenc... Hornok Gerz... Benkó Ambr... Benkó Jenő... Benkó Ferenc... E. M. Rosen... A so. chicag... Egyesület... A so. chicag... Kath. Egyet... A so. chicag... Woodmen of... osztály... Kósa Károly... Mihók György... Bérés Gyula... Hornok Gerz... Benkó Ambr... Simon Sándor... Kósa Miklós... Id. Kormond... Angélo Páv... Szilágyi Ant... L. Kaufman... Frank Purr... János, Benk... Penke József... János, Blah... Tóth György... Simon Sándor... Kósa Miklós... Csatlós János... Szilágyi Ant... L. Kaufman... Farangó And... József, Varg... Ország János... Sörges István... zsef, Vas Ist... András, K... Kovács Elek... András, Gábor... Perti Ferenc... Bann... Szolési János... Jánosé, Sz... egyenkint 3... Fisher Salame... Joe. Natske... hály, Kere... Nyiri János... Halász Antal... és egyenkint... Blahó János... János, Gál... kái Erzsike, B... zsaik, Száv... Szabó Józse... Györgyém, H... gely, Bálint F... József, Tóth... János, Lajos... és Dóka, A... Csócs Dániel, P... ifj. Kormon... Vreba Gyula... bor, Sági J... József, Lás... Józsa Ignác... Béla, Uszora... lozh Ferenc... rené, Max F... Sándor, Örg... egyenkint 2... Bánfi Károly... Ferenc, Purr... Kéry István... Charles Harg... János, Raki... kóczy Mihály... renc, özv. Kor... Varga Imre... F. William... Jánosné, Pár... Deák Menyh... László, Hars... Stúcia Ferenc... renc, Herbe... Sándor Jenő... tal, Szappan... 1 dollárjával... A Woodman... World az... 364-4... kezelőjéne... Calumet Nat... Peden, Grayd... Állami... alatt ál... K A... elhelyezett... FELMÉRÉSI... PENZ... NY... a hazai saját... tást minden... HAJÓ... nálam mind... több UTASA... zottim vár... New Yorkba... UTLE... rövid idő... CSA... KIHÓZATAI... IRATOKAT... jutányosan... Jöjjon... vagy írjon... JOHN N... B... 437 PEN... PITTS... A Wabash...

# Mentsük meg a szibériai magyar hadifoglyokat!

A Szabadsághoz befolyt adományok folytatolagos — huszonegyedik — kimutatása.

A South Chicago, Ill.-ban alakult gyűjtőbizottság, melynek tagjai Simon Sándor, Hornok Gergely, Blahó Antal, Mihók György, E. M. Rosenwasser és Benkó Ambrus, gyűjtésnek elismarolása.	
A május 23-án rendezett közgyűlésről lejegyzés maradványai	278.11
Benkó Ferenc	75.00
Hornok Gergely	50.00
Benkó Ambrus	25.00
Benkó Jenő	25.00
Benkó Ferencné	25.00
E. M. Rosenwasser	25.00
A. so. chicogoi Ref. Női Egyesület	25.00
A. so. chicogoi St. I. R. G. Kath. Egylet	25.00
A. so. chicogoi I. M. B. S. Egylet	25.00
Woodmen of the W. 384. osztálya	25.00
Kósa Károly	20.00
Mihók György	15.00
Béres Gyula	10.00
Hornok Gergelyné	10.00
Benkó Ambrus	10.00
Simon Sándor	10.00
Koosa Miklós	10.00
Id. Kormondi János	10.00
Angelo Davidovics	10.00
Szilágyi Antal György	10.00
L. Kaufman & Co.	10.00
Frank Purpura, Blahó János, Benkó Erzsébet, Penke József, Fejedelmé János, Blahó Antal, Szepesi Mihály, Varga Mihály, Kerekes Imre, Juhász János, Varga Imre, Csatlós János, Füzsi Sámuel, Oláh György, Tóth György, Tomisa György, Herman Grundman, Szilágyi János, Fecsu István, Bálint Imre, Fábán József, Pákozti István, Józsa Károly, Farangó András, Szigeti József, Varga Mihályné, Szegez János, Vör. Pál, Orsz. István, Sotyi József, Vas Vince, Id. Fejes András, Kovács Elek, Kovács Elekné, Józsa András, Giribován Gábor, Perli Ferenc, dr. Baráth István, Bancsi Gábor, Szolodi János, Szolodi Jánosné, Szabó Sándor, egyenkint 5 dollár	210.00
Fisher Salamon	4.00
Joe. Natzke, Szidk Mihály, Kortefai János, Nyiri János 3 dollárjával	12.00
Halász Antal, Mihály Lajos egyenkint \$2.50	5.00
Blahó Jánosné, Kozora János, Gáll Lajos, Ruzsai Erzsike, Ruzsai Zsuzsika, Szavics Deszö, Szabó József, Tomisa Györgyné, Hornok Gergely, Bálint Ferenc, Károly György, Tóth Pál, Barabás Lajos, Fischer István, Deák András, Kopcsó Dániel, Piros Mihály, Id. Kormondi János, Vreba Gyula, Szabó Gábor, Sági József, Kish József, Lukács András, Józsa Ignác, Snelkszer Béla, Usorvári István, Balogh Ferenc, Kerekes Imréné, Max Fray, Hada Sándor, Onyó Ferenc, egyenkint 2 dollárjával	62.00
Bátfi Károly, Benyovszki Ferenc, Panyku József, Kéry István, Gózz József, Kérés Hager, Dobozó János, Ráki Dániel, Károly Mihály, Perli Ferenc, öz. Komár Jánosné, Varga Imre, Vajó István, F. William, öz. Kriszta Jánosné, Pandur Vendel, Deák Menyhért, Stajn László, Harsányi Ferenc, Sütös Ferenc, Kish Ferenc, Herbert Herban, Sándor Jenő, Turcs. Antal, Szappanos István 1 dollárjával	26.00

## IZGALMAS HAJLSZA.

Párisból jelentik, hogy a menlő országát környékét napok óta izgalomban tartja egy három tagból álló rablóhárszás, kik fényes nappal szedik el a pénzt az uton haladóktól s azután autójukon elszárguldanak. Legutóbb egy Rot nevű einkekeskedő állítottak meg, aki lőháton, gyantatunul haladt az uton s ersényét követelték tőle. A kereskedő azonban nem ijedt meg, védekezett, mire megszurtták s elvették tőle a pénzt. Szurttása azonban szerencsére nem volt súlyos, ugy hogy bevágták a közeli városkába, föllármázta a csendőrtök, kik egy teherautón utána iramodtak a banditáknak. Izgalmas hajlsza vette kezdetét, mikor azonban a csendőrtök már csak pár száz lépésnyire voltak a rablóktól, ezek hirtelen megállították autójukat, leugrottak s elütköztek egy közeli erdőszélig.

## ERTESITES

**Johnston, Windsor, Vintonale, Espedite, Postasági és Környékei magyarságát tisztelettel, értesítjük, hogy**

**ANDREJKOVICS BELA** az a napokban felkeresi előfizetőinket az előfizetések bekezdésének végéig. Kérjük a magyarság pártfogását. Tisztelettel

**BARTEK JANOS,** a "Szabadság" pittsburghi irodavezetője. 170-78

**LLOYD SABAUDO** 3 State St., New York. Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavaru hajó

**S. S. PESARO** Szeptember 1-én. Direkt jegyek kiállításnak Magyarország minden nagyobb városig. Harmadosztályú utasok bort ingyen kapnak. 411

## Állami felügyelet alatt álló Bankomban KAMATRA

elhelyezett pénzt bármikor FELMONDÁS nélkül kifizetem. **PENZKÜLDÉMÉNYEK RÖL** a hazai sajtóközleg által nyugtást mindenkinél beszerzem.

**HAJÓJEGYEK** néham minden vonalra kaphatók UTASAIMAT saját megbízottaim várják a vonatoknál New Yorkban.

**UTLEVELEKET** rövid idő alatt szerzek bárkinél.

**CSALÁDOK** KIHÖZATALOZHATÓK szűksége és KIRATOKAL szakszerűen és határozottan készítik el.

Jöjjen személyesen vagy írjon erre a címre:

**JOHN NEMETH, JR.** BANKER 437 PENN AVENUE, PITTSBURGH, PA. A Wabash állomástól egy fél blockra. k c z

## ISMERI ÖN A VERHOVAY SEGYÉLY EGYLETET?

Ismerkedjék meg vele még ma. Az ismeretség hasznára lesz Önnek és családjának. Keresse fel a helybeli fiók tisztségelvit, vagy tagjait, ők majd részletes felvilágosítást adnak Önnek.

Ha az Ön lakóhelyén nincsen fiókja a Verhovay Segély Egyletnek, az esetben írjon felvilágosításért a központi titkárnak erre a címre:

Secretary Verhovay Aid Association, Hasleton, Pa.

# KIHOZATAL EURÓPÁBÓL

**ZÁRO C. HENRY BANKÁR**

Ha rég nem látott családját, rokonait vagy ismerőseit ki akarja hozatni Magyarországra bármely részről, forduljon bizalommal hozzánk. Mi nem nyújtunk költséget, hanem csak a szállítási költséget.

## EURÓPÁBA KÜLDJÜK

aki kihozza magával az ön hozzátartozóit és megóvja őket az uton mindenféle kellemtelenségtől.

**PENZKÜLDÉS** Az általunk küldött pénzek törvényesen lebélyegzett koronákban, minden hiány nélkül lesznek kifizetve oházi szereteteink.

## HAJÓJEGYEK

Záro C. Henry, bankár, az összes hajótársaságok hivatalos képviselője. Minden vonalra elad hajójegyet a társaságok eredeti áráin.

## ÜTLEVELEK

Záro C. Henry, bankár külön hivatalnokot tart azon célból, hogy honfitársainak segítségnyújtson az utlevek megszerzésénél. E hivatalnok munkája ingyenes.

## MINDEN LEVELET IGY CÍMEZZEN: ZÁRO C. HENRY, Bankár

39 Cooper Square, Cor. 6th St. New York

## MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIREK

**MIKOR A TELEFON MEGDRÁGUL.** Tudvaleo, hogy a telefoni-jakata a kormány nemrégiben ismét emelte és horribilis árat szabott meg, abban a hitben, hogy a mai viszonyok között a drágítás az égig emelkedhetik. Ugy látszik azonban, hogy e hitében csalódni fog, amit a többiek között az is bizonyít, hogy Esztergom városa alig tart meg magának néhány telefont s a többit leszerelteti, mert a fölemelt díjakat nem képes megfizetni. Ami a közönséget illeti, az is takarékoskodik a telefontal s ilyenformán Esztergomban a régi jó időkhez térnek vissza, amikor a telefonizáshoz helyett a szolgák, cselédek és a küldöncök hordták szét a tudnivalókat.

## BANYAKATASZÉTRÓFA ANINÁN.

Temesvárról jelentik: Az aninán bányában súlyos szerencsétlenség történt. Abban a pillanatban, amikor a munkások elhagyták a bányát, a dinamit-raktár ismeretlen okból felrobbant. Eddig 173 hullát ástak ki, 36 bányász, akiket súlyos mérgezési tünetek mutatkoztak, kórházba vittek. Állapotuk életveszélyes. A vizsgálatot elrendelték.

## A HARAMIAK.

A Pesti Napló jelenti Békéscsabáról: A békési uradalomhoz tartozó megyeri erdőben vasárnap este borzalmas rablógyilkosság történt. A magánosan álló erdőszélbe két ember állított be, akik közül az egyik az eléjük siető Már János főerdész azt nékül lölette. A rablók ezután nekiesetek a ház népek, kihajtották őket a lakásból, összesomogták az összes berendezést, minden ruhamezt és több ezer korona készpénzt, azután elmenekültek. A rablógyilkosságról azonnal jelentést tettek a békéscsabai csendőrpáncosoknak, ahonnan erős csendőri karhatalom vonult ki a helyszínre, amely a járási csendőrséggel karöltve az egész erdőszéket körülszűrte, mivel valószínű, hogy a haramiak az erdőszélig rejtőztek.

## A VEZÉRIGAZGATÓ FOGSÁGA.

Ismeretes az a bűnügy, amelyet három nagykereskedő följelentésére indítottak meg Janszky Jenő László, a Budai Mészegő és Kósbánya Rt. vezérigazgatója ellen. Az igazgató korábban a statisztikai hivatalnak volt tisztviselője, de hivatali állásában felvilágosították és azóta különböző gyanús üzleti vállalkozásokba bocsátkozott. — Így károsította meg a három nagykereskedőt is, akiknek kérelmére a bíróság öt és fél millió korona erejéig büntünyt írt ki rá, majd biztosítási végrehajtást rendelt el Janszky bárhol található vagyonára. — A rendőrség Janszky letartóztatása s a fogvatartást dr. Kovács vizsgálóbíró is elrendelte. Ez

## FŐISPANI BEIKTATÁS AZ ELSZAKITÁSRA IRTAL RÖNBNAN.

Sopronvármegye közönsége mostanában iktatta be Zsembery Istvánt a vármegyei főispáni székébe. A főispán az eskü tevése után nagyszabású beszédet tartott a közönség előtt, amelyben különösen az elszakítás veszedelmében levő vármegyék közigazgatására hárulnak. A vármegye közönsége a közgyűlésen egyhanguan és a leghatározottabban tiltakozott Magyarország ezeréves terleteinek megőrzésére és az ama sziklaszilárd meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a magyar Állam és a magyar faj egységét a világ minden hatalmának sem fog sikerülni megbontani.

## RABLÓGYILKOSÁG MATYASFOLDÓN.

Az alsó Matyásföldön tartózkodó Fecske-telepen ötévesy Hinoara Andránsé nagyenyenes trafikomót meggyilkolták és kirabolták. Fején valószínűleg balról érőd két vágás áttörtött. Mind a két vágás áttörtött a koponyacsontot és az agyvelőt hatolt. A lakás teljesen föl volt dúlva. Hogy a gonoszút mit raboltott el, nem tudják. Egy dobozban aprópenzt és egy csomag kétkoronás bankjegyet találtak a szekrény aljában. Valószínű, hogy a rablógyilkos csak nagyobb bankjegyeket vitt magával. A nyomozás eddigi adatai szerint a bűné s helyi viszonyokkal ismerős volt.

# ÓHAZABA UTAZÓK

Kérjenek hajó árjegyzéket. **HA AMERIKÁBA KIHÖZATNI** akarja rokonait, forduljon bizalommal hozzánk. **PENZKÜLDÉMENEKET** a leggyorsabban elkészítjük. **UTLEVELEKET MEGSZERZÉK.** Írjon még ma a címre: **MORRIS ENGEL, BANKAR** 129 Greenwich Street, New York, N. Y.

## ERTESITES.

Scranton, Pa. és környékét előfizetőinkhez! Tisztelettel értesítjük lapunk előfizetőit, barátait, hogy lapunk közzéadásával

**MAROSI JOZSEF** urat biztunk meg. Kérjük előfizetőinket, részeseitük Marosai urat jöjndelutáni pártfogásában.

**PATHAY ISTVAN,** a "Szabadság" keleti államainak képviselője. 170-75

## LOGANVÖLGYI MAGYAROK.

Családja kihozatalához szükséges okmányokat elkészítem. Hajójegyeket az összes vonalakra eladó. Pént a világ minden részében felismerő mellett küldök, a legolcsóbb napi áron.

**DOMONKOS JÓZSEF** KÖZJEGYZŐ. BOX 253, LOGAN, W. VA.

## ORVOSI CIMVALTOZAS CHICAGOBN.

Dr. Löwinger Ernő chicagói magyar orvos rendelőirodáját 1537 Grand Ave. 2. sz. helyre költöztetett. A rendelő 10-11 óráig és este 6-tól 8-ig található. Vasárnap 10-11 óráig. Uj telefon száma Monroe 182.

## HA PÉNZT AKAR HAZA KÜLDENI, HAJÓJEGYET VENNI,

avagy bármilyen hazai ügy elintézésében tanácsra van szüksége, írjon vagy keressen fel: **RIZSAK JANOS** PASSAIC, N. J.

## PENZNEK BANKBAN A HELYE

Helyezze el pénzét a legelső állami felügyelet alatt álló **ADLER, SALZMAN & ADLER** honfitársaink magyar bankjában.

Az első naptól kezdve 4 százalék kamatot kap reá. **200,000 dollár alaptőke** **40,000 dollár biztosítási összeg.** Betétét minden pillanatban visszakaphatja kamataival.

## PENZKÜLDÉS HAJÓJEGYEK

a világ minden részébe a legbiztosabb, leggyorsabb s legolcsóbb módon. **Hajójegyeket** minden részébe a legbiztosabb, leggyorsabb s legolcsóbb módon. **Ohazából kihozhatjuk hozzátartozóit.** **MAGYAR KORONAT** mindenkor vannak előjegyezve eladásra. Ha akar venni, forduljon hozzánk bizalommal, nem csalódik.

## Felvilágosítás, tanács ingyen. ADLER, SALZMAN & ADLER

államilag engedélyezett BANKJA 51-53 CONGRESS AVENUE, NEW HAVEN, CONN.

## GYORSAN ÉS BIZTOSAN

A legolcsóbb napi árfolyam szerint fizetjük ki az Ohazába élő szeretteinek a **MOKRAY TESTVÉREK** állami felügyelet alatt álló **PENZKÜLDŐK** útján küldött összeget. **Hajójegyeket** minden kikötőre és hajóra mindig kaphat. **Hozzártartozóit** olcsón és bárholon kihozhatjuk az Ohazából.

## MOKRAY TESTVÉREK

180 SECOND STREET PASSAIC, N. J.

## OCEANIA CO. INTERNATIONAL COMMERCIAL HOUSE

CSOMAGOKAT szállítunk teljes felelősség mellett biztosítva. **UTLEVELEKET** beszerzünk. **HAJÓJEGYEKET** eladunk minden vonalra. **CSALÁDTAGOKAT** kihozhatunk a legrovidebb uton. **PENZKÜLDÉS ÉS PÉNZBEVÁLTÁS.** Írjon utmutatóért.

## MAGYAR KERESZTÉNY KIVANDORLÁSI IRODA

210 SECOND AVE., NEW YORK CITY. Tel. Stuyvesant 8098.

## KENOSHA-RACINE ÉS KÖRNYÉKI HONFITÁRSÁK RÁKOSI & HARTMAN CO., INC.

65 N. MAIN STREET, KENOSHA, WISC. **Hajójegyek és Pénzküldő irodája** készen áll rendelkezésükre. **HA PÉNZT** kívánunk küldeni az Ohazába, megbízhatóan, pontosan és olcsón. **HA AZ ÓHAZÁBA** vissza akarunk utazni, vagy ha hozzátartozóinkat ki akarjuk hozatni Amerikába. Minden evvel járó munkát lelkiismeretesen és pontosan elintézzük. **Látogasson meg bennünket bármelyik gyűlésen, vagy írjon és küldjék házaiból meghívólevelet.**

**ke.**  
11 AVENUE  
NG. ROOM 210  
New York 4670.

**KUTALVÁNY**  
Több napi árfolyam

**KIFIZETÉS**  
Közzéadás, ugyszintén  
szokhat elkészítjük.

hazai peres ügyekben  
retes és pontos elintézés  
ezen meg bennünket  
európai tartozásokra  
gyűjtéseket személyesen

**CO.**  
NUE

Erdély és Romániába,  
kifutva.

ki akar hozatni va-  
elkészítjük CSEHOK-  
szűk utlevél.

**JEGYZŐI**  
gyűlésben tanácsot ad

**ANKHÁZA**  
CHICAGO, ILL.

South Side-on  
ETE és KASSAY  
Cottage Grove Ave.

**TE BANK**  
ST. SARKAN.

270,000

**00 dollár**

Nehéz munkák  
EL REGI JOHNER-  
ALLAMI INTEZ-  
Mendmenet, a bank-  
mal hozánk.

**BIZTOK PENZT.**  
TÖKÉLETESEN  
tisztít.

ivatkozások CHARLES  
HILING pénztárnokra.

**ADJÁT!**

**TOKAT KIÁL-**

velet Magyar-  
Salóvákiában  
meg felelnek.  
shető legrovidebb idő

árjuk önnek az adó-  
nkivüli ügyeit eljár-  
vonalakra a társaság

ria és minden utba-  
és eladunk. — Kérje

**Co.**  
Whiting, Ind.

**WK**

Chicago, Ill.

**csóárban?**

blunk ki és csőtömeg-  
lákat és így verünk

D-ig.

pórt és a pénst kiván-

csütörtöki nagy

**Értékük \$5-ig.**

részébe. A csomagolás  
gyal beszélhet.



Bucsulátogatás Huszár Károly volt miniszterelnöknél amerikai útja előtt.

"Szabadság" számára írta: dr. Szabó László, egyetemi tanár

Budapest, jun. 13. Mikor Huszár Károly volt miniszterelnökkel megszerveztük a Magyar Népszéki Akció-központi vezetőségét, mindketten elhatároztuk, hogy ha kell, magunk is utazunk ki és bejárjuk a gazdaság országokat, hogy a magyar nagy városok híhetetlen mértékben szűkülő népe javára segítsünk. A viszonyok egy alakultak, hogy legelőször az indultam utatnak a Európa gazdasági országaihoz — szép eredménnyel — már hazra is tértem. Itthon az irodában ez volt az első intézkedésem: — Kissasszony, hívja fel Huszár kegyelme urat!

Rés másozperc múlva már beszélgettünk.

Halló! Itt Huszár Károly... Nagyszerű! Az Isten mégis úgy akarta, hogy el ne kerüljék egymást... Ebben csomagok már... Hogy mikor találkozunk? Lehetőleg azonnal...

Budán, a Fehérvári ut vég felé a III. emeleten (legfeljebb) lakik Magyarország volt miniszterelnöke. A csengetéskor a kegyelmes asszony nyit ajtót, régi ismerő a szokás a boldog időkből, amikor Huszár még csak újságíró volt és még mi a legjobb emberei se sejtettük, hogy ott hordja tászkájában a marsall-botot. A négy szobából álló, egyszerű polgári lakásban az igaz demokrata politikusra vall minden, — a gyerekek illendős "kezet csókolom" köszöne, a szülők nyit, őszinte, közvetlen modora és hangja, mely nem ismeri se az óvatosságot, se a nagyképű fontosságát, — hibá minden, az embernek az az érzése, hogy az utolsó hónapok története mind csak álom volt, — nem Huszár, a volt miniszterelnök, hanem Huszár, a volt újságíró áll előttem.

Hát igen, mondja, holnap, hétfőn már indulok. Minden rendben van már, utlevél, a sok vizum, ajánlólevelek, minden. Beszéltem tárgyalok egy napig a szent hollandiába megyek és onnan csak július 3-án indulok a rotterdami hajóval New Yorkba.

Az után igen részletesen ki-kérdez hollandiai tapasztalataimról. Ez volt az első eset, hogy belépődíj mellett hallgattam a beszédeimet egy idegen nép, a kezdet bizony nem volt könnyű dolog. Részletesen elmondtam, hogyan tanultam bele ebbe a mesterségbe, mire kell figyelemmel lenni, mit nem szabad elfelejteni s mi az, amiről hallani akarja a világ a véle ményünket. Elmondtam a vezető politikussal, államférfiakkal és magasabb személyiségekkel folytatott, a világ elé egyelőre ki nem tartható beszélgetéseimet s örömmel közölhettem, hogy pl. Jonkheer Ruys de Beerenbroek, Hollandia miniszterelnöke legmelegebb üdvözlését küldte nekem.

PALESZTINA ÚJ "URALKODÓJA"



Sir Herbert Samuel és felesége.

Sir Herbert Samuel, mint Palesztina angol "helytartója", a napokban indult utnak Londonból, feleségével együtt, a szentföld felé.

TERMÉSZETES GÁZ VISZONYOK CLEVELAND ÉS KÖRNYÉKÉN.

Az utóbbi hónapokban nagyon sokat beszéltek a természetes gázviszonyokról illetőleg. Ez a kérdés Cleveland és környékén ezer és ezer fogyasztót érdekel, akik ezen társaságra vannak utalva fűtőanyag tekintetében, mellyel ételeiket főzhetik és vizet forralhatnak.

A legtöbb ilyen beszéd félrevezetésre szolgál és meggyünk győződve arról, hogy akik ezt terjesztik, nem is azzal a szándékkal teszik, hogy rosszakaratulag elferdítsék a tényeket, hanem nem ismerik a helyzetet, mellyel ez a társaság és egyáltalán a fogyasztók szemben állanak.

Az East Ohio Gas Company főkvánása, az hogy a fogyasztó közönség ismerje meg a tiszta tényeket. A természetes gáz nehéz helyzete megköveteli, hogy a közönség teljesen informálva legyen. Ha az igaz helyzetet ismeri a közönség, a társaság biztosan számít az együttműködésre a gázmegtakarítás érdekében, a mi olyan fontos kellék ahhoz, hogy a természetes gáz készlete ki ne fogyhasson.

Hogy a közönség teljesen tájékozva legyen, a társaság ezen hirdetésekben fogja a közönséget tanácsokkal ellátni és szívesen ad kívánatra bármilyen felvilágosítást. Ezen felvilágosítások teljesen megbízható forrásokból erednek.

Nincs semmi titkolni valónk. Ha mindenki megismeri a természetes gáz viszonyokat, mindnyájunk előnyére fog szolgálni. Ha a helyzet tisztán áll mindenki előtt, csakis akkor van a társaságnak reménye arra, hogy a természetes gáz szolgálatát meg lehessen hosszabbítani. A társaság erre néve minden lehetőt meg fog tenni.

THE EAST OHIO GAS COMPANY

HARDING ÉS A PROGRESSIVÉK

MARION, O., jul. 17. — Az a körülmény hogy a demokraták Coxot választották elsőjelöltjüknek arra bírta Hardingot, hogy a szibériai magyar hadifoglyok hazaszállítását lehetővé tegyék. Ebben a tárgyban már meggyőzőre jutottunk az összes kormányokkal, sőt tárgyalunk már magával az orosz szovjet-kormányal is. Mindenem rembe kell járnia.

Még egy kézzorítva, a sok politikai izgalom közepette még szebbé vált kegyelmes asszonynak egy kézzorítva — a szent átengedem Huszár Károlyt az utitársasággal és gyümölcsöző izgalmas, fölötté kétes "árvetetének".

FÖLDMUNKÁSOK CANADÁBAN.

Winnipegből jelentik, hogy az ideai aratásához 50,000 földmunkásra van szükségük Canada mezőgazdasági vidékein. A múlt évi aratást egy harmaddal kevesebb munkás végezte el.

Képviselet arokat az amerikaiakat, akik igazán amerikaiak, a kik biznak a haladásban, az igazi fejlődésben és azt első segítik.

HENRY FORD BANYATULAJDONOS.

A Ford Motor Company másfél millió dollárt fizetett a szénbányáért.

LYNCHBURG, Va., július 17.

A Banner Pork Coal Corporation eladta a Kentucky Állam Harlan megyéjében levő szénbányáját a detroiti Ford Motor Companynek, amely 1,500,000 dollárt fizetett a birtokért. A vételárból egy millió dollárt készpénzben, fél milliót pedig váltókkal fizetett meg a társaság.

REGÉNY. GRANT KAPITÁNY GYERMEKEI

IRTA: WERNE GYULA.

— És most, barátaim, — szól Paganél, — ha azok a barmok arra számítanak, hogy minket majd kibőjtölnék, hát nagyon csalódnak. Két nap múlva már biztos helyen leszünk, ahová nem jöhetnek utánunk ezek a gazemberek.

— De hogyan szökünk el előlük? — Nem tudom, — felelt Paganél, — de azért mégis elszökünk.

Ekkor mindenki szeretett volna tudni a tudós kalandjáról. De elég furcsa és érthetetlen volt, hogy a mások oly bőbeszédű emberből, úgy szólván, erővel kellett kicsikarni a szót. Ő, aki úgy szeretett mindent elmesélni, most csak kitérőleg felelt barátai kérdőzöködéseire.

— Az én Paganéomat egészen kicserélték, — szólta magában Mac Nabbs.

Valóban az érdekes tudós nem volt már a régi. Milyen beburkolódzott bő phormium koponyába a ugy látszott, mint ha kerülne a kíváncsi szemeket. Mindenki észrevette, hogy mily zavarodottan viseli magát, ha róla van szó, de gyöngédséggel mindenki úgy tett, mintha nem venné észre. Egyébként ha nem róla magáról volt szó, akkor Paganél megint fölvetette szokott barátságos mondomát.

Ami kalandjait illeti, következőket tartotta elszűrőnek elmondani társainak, midőn mindnyájan leültek melléje, az udupa előlpelehes.

Kara-Tete halála után Paganél szintugy, mint Róbert, felhasználta az általános zűrvázat s kisont a pah kerítésen. De nem volt oly szerencsés, mint a fiatal Grant, mert egyenesen a maori-táborba futott. Ott egy szép természeti, eszes arcu főnök volt a vesár, ki, világosan megállapított, valamennyi törzsből harcolni látni. Ez a vesár tökéletesen beszélt angolul s orrárt a tudós arához dörgölve, nyájassan fogadta Paganélt.

Paganél azon gondolkodott már most, vajon fogolynak tartas-e magát vagy sem. Hanem mikor látta, hogy egy lépést sem tehet, anélkül, hogy az udvarias főnök nyájassan megkísérle, nemokára tudta, hogy hányat ütött az óra.

Három napig tartott ez a helyzet. Hogy ez idő alatt jól vagy rosszul bántak-e vele, arra Paganél azzal a furcsa válasszal felelt, hogy "igen is, meg nem is" és nem magyarázta ki magát bővebben. Különben fogoly volt a kiváve, hogy nem tartotta helyzetét irigyléreméltóbnak, mint szerencsétlen barátait.

Szerencsére egyszer éjjel sikerült elvágnia köteleit és elszállania. Távolról jelen volt a Kara-Tete temetésén, tudta, hogy a Maunganamu csuesára temették el a s hogy ezáltal a hegy tabu alá esik. Elhatározta tehát, hogy ide menekül, mert nem akarta elhagyni ezt a vidéket, ahol bajtársai fogaságban voltak.

A veszélyes kísérlet sikerült neki. Az imént most éjjel ide érkezett a Kara-Tete sírjához s "uj erőt gyűjtve" itt várta meg az ég valami véletlen módon kiszabadítja barátait.

Ennyiből állt a Paganél elbeszélése. A helyzet még mindig ismeretlenül állt a szemük előtt. A beszéltök, habár nem is merték megtámadni a szökevényeket a Maunganamu hegyén, de bizonyosan az őszegről és szomszédra számítottak, hogy az majd visszajárja keszküké foglyait. Ez csak idő kérdése és a vadak hosszasan tudnak tünni.

Glenarvan ismerte a helyzet nehézségeit; de elhatározta, hogy megvárja, míg kedvezőbb lesznek a körülmények, vagy szükség esetén ő maga változtatja kedvezőbbékké.

Először is gondosan meg akarta vizsgálni a Maunganamut, e förtöngözött várat, nem azért, hogy megvárja, mert ottomtól nem kellett félni, hanem hogy kijutasson belőle. Az őrnagy, John, Róbert és Paganél Glenarvannal mentek a pontonon megvizsgálták a hegyet; szemügyre vették, merre mennek az évenyire, hová nyílnak, hogyan haljanak.

A hegygerince, mely a Maunganamut a Wahiti hegyháznál összekötötte, egy mérföld hosszú volt s a síkság felől lapult. Csak itt a gerince keskeny és szeszélyesen hajlongó élén lehetett lelemeni, azon esetben, ha egyáltalán lehetséges a szökés. Ha az éj oltama alatt észrevétlen átmehetnek ott, talán sikerülne behatolniuk a hegylanc mely völgyeibe s kijátszani a maorikat!

Hanem es az ut sok veszéllyel járt. Alantibb részén a benszállítotték jótávoiságába esett. A hegy alját körülálló vademberek puszkagolyóit ott keresztútba vehették a szökevényeket s oly vashálókat képeztek, amelyen senki sem halhatott át.

Midőn Glenarvan és barátai a hegygerince ezen veszélyes részére értek, golyózápor fogadta őket, mely azonban nem ért hozzájuk. Néhány fojtás, melyet a szél idők hajtott, egészen láthatóvá szálit. Nyomatott papiroshál voltak a Paganél csupa kiváncsiságból fűszedte és nagy bajjal el is olvasta.

— Nagyon jól — adit: — tudjátok-e önök, hogy mit használnak ezek a marhák fojtásul a puszkákban! — Nem Paganél, — felelt Glenarvan.

— A biblia lapjait! Ha ilyen hasznát veszik a szentírásnak, akkor sajnálom a misszionáriusait! Na! hiszen érdemes volt ezért alapítani a maori könyvtárakat!

— A szentírásnak ugyan melyik versét lótték reánk? kérdezte Glenarvan. — A mindenható isten szavát, — felelt John Mangles, ki szintén elővasta a félig pörkölt papírokrabot. — Es az azo megantit minket arra, hogy benne reméljük, — tevő hozzá a fiatal kapitány rendületlen esköt vallásossággal.

— Olvasd el John, — adit Glenarvan.

S John a következő verset olvasta, melyet a lépor féllobbanása megkímélt: "90. Zsolthár. — Mivel hitt én bennem, megszábadítottam őt."

— Barátim, — adit Glenarvan, közölünk kell a mi derék és kedves utitársainkkal a remény e szavait. Es meg fogja erősíteni sziveinket. Glenarvan és társai visszatértek a hegyhát meredek övényein s a sir felé irányították lép teiket, meg akarták ezt jobban vizsgálni.

Útközben bálmulva vették észre, hogy olykor-olykor reszket alattuk a föld. Nem volt ez sajátképi mozgás, hanem ama folytonos rezgés, mint amit érezhetni például a katlan oldalán, amelyikben víz forr. A földalatti tüstől bizonyosan nagy-mennyiségű gőz támadt, ami most mind ott van főlhalmozva a hegyekben.

Ezen a sajátos és titnemesen egyébként nem csodálkoztathattak oly emberek, kik csak imént mentek át a Waikato-hőforrások közt. Tudták, hogy Ika-Na-Maoni e központi része vulkanikus természetű. Ez az egész vidék valódi snita, melynek szövetén átpárolg a föld bensejéből a gőz, hőforrások és szolfatarák alakjában.

Paganél, ki már előbb megtette magában észrevételeit, figyelmesen barátságát s hegy vulkanikus természetére. — A Maunganamun csak egy volt ama számos kupalaku hegyek közül, melyek hemzsegnék a sziget e

MINDEN OKOS NŐ A SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR MARGIT KRÉMJÉT

használja, mert az teljesen ártalmatlan. SZEPLŐT, MÁJFOLTOT, PATTANAST, KIÜTÉST, RÁNCOKAT elmulaszt. Az arcot üdévé teszi és bársónysimává varázsolja. Szegény és gazdag egyaránt használja. Tegyen egy kísérletet és állandóan fogja használni. — Egy tégely a hozzá való szappannal együtt 1 dollár postán küldve.

SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR 9115 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

központi részén, egy jövendő as őrnagy, — de akármilyen jó tisztelet. A legelőkelőbb legyen valamely kasza, a vége mindig csak az, hogy széttsakad, ha már nagyon sokáig szolgált. — Mac Nabbs, — szólta Paganél, — én nem is óhajtok itt maradni ezen a hegyescsúcson. — Mutasson csak az ég valamit járható utat, há! mindjárt itt hagyom. (Folytatása következik.)

FARMEROK! GAZDÁK! Megjöttek a hazai kaszák!

Vége megérkeztek a hazai kaszák! Hosszu 5 évig nem volt egész Amerikában kapható jó hazai kasza. De most itt vannak! 3000 darab jött, ennél több is kellene, azért kérem honfitársaimat, hogy ne készenek a rendeléssel, mert ha ez elfogy, talán 5 évig ismét nem lehet kapni.

MILYEN A KASZA? Röviden mondvá éppen nagyszerű. Részletesen szólva: a létező legfinomabb kövacsolt gyémánt acélból van. Elejétől végig kalapálható. Nyolc és fél markos (azaz 32 inch) hosszú. A sulya éppen 1 font. A nyaka és a kasza hegye éppen jól van hajtvva. Minden darabért teljes jótállást vállalok.

ITT VAN MINDENKÉNT AZ ÁRA: Valódi hazai kalapálható gyémántacél kasza, darabja \$3.90 Valódi hazai keményfém kaszavél csapocokkal, darabja \$1.50 Valódi hazai kaszakerék kúccsal, darabja \$1.50 Valódi hazai kaszák (a hazai kaszákhoz való), darabja \$50 Valódi hazai szék kalapálható, darabja \$1.00

Küldje be a pénzt a rendeléssel együtt! Utánvéttellel nem szállíthatok. Ne készen a rendeléssel! AMERIKA LEGNAGYOBB MAGYAR ÁRUHÁZA

EMIL NYITRAY 224 East 19 Street, New York, N. Y. k c z

A NŐK BARATJA (PIRULÁK ALAKJÁBAN) Használja Ön is a NŐK BARATJÁT, mert az a nők legbiztosabban ható házi-egészségi havi betegségei elleni legbiztonságosabb és leggyorsabb hatású gyógyszer. Kérjen meg a legközelebbi gyógyszerésztől, hogy küldje Önnek a próbát. A próbát a legközelebbi postai szállítással küldjük Önnek. Kérje a próbát és címe: DR. DEKLY KÁLMÁN Gyógyszer-gyár, 1019 Liberty Ave., Pittsburgh, Pa.

SÉRVBEN szenvedett 14 keserves esztendőig, a legveszedelmesebb és a legfájdalmasabb szorgatás győzött, az az ágyhoz láncolta ezt az embert, aki az itt leírtakot képen győztesen áll az ágy mellett. Nem kell többé az ágyat őriznie, teljesen egészséges. 1912. Dr. Andrew O'Malley 68 S. FRANKLIN STREET, WILKESBARRE, PA. Kívánatra válaszolok levélben.

COMPANY általában a magyar-oztolt. Uj címe: NG, W. VA. há szives pártólást róbatl orvosságokat. Allen. Ara \$1.25 Ara. ....25c és. hát .....25c és ellen. ....25c

MPANY WHEELING, W. VA. 171-172

YARSÁGHOZ! mindig szüksege ukra. — Ne küld-ézőnküldöz, aki küldést.

lehet kapni. Ne hagyja el et nem szer- ra.

st, segélyt nyujt BANKHÁZA, ság érdekeit.

MA mi lakos honfitársunk végre kiváncsiságból már nem tudja eléggé ilyen jó dohányt még bb is 2 éves dohányt kérje fizetésétől a áért s ajánlékjegyzé-

RS New York, N. Y. k c

ÖLŐ káré számra.. Co., Inc. Chicago, Ill.

ING HOUSE Bethlehem, Pa. t of AMERICAN at 6 North Centre Street, Pottsville, Pa.

A SZIVÉBE: atni; akadulni s azt akarja, r levonás nélkül, lebe- nek; alacsony árfolyamát és bisható bankokban, jó áítani vagy a pénzért bankra, amelyet ismer gyorsan óhajtja meg- on és minden kényelem- szülleit, hozzártározót vagy bármely más tör- általi hitelesítettni; ósintse és igaz tanács- ügyében tisztoságosan, ak — KERESSEN FEL

ING HOUSE MILKOVICS Palmerton, Pa. c

k és férfiak! Colhouer Ave., Pittsburgh, Pa. sziget, újat és régi — leg- ányozó módosított kaszák, for kidárvolatmai és leg- ányu kidárvolatmai van fel- yeket Európa és Amerika specialista készítenek, kész munkásság keres fel yodaga miatt, jöjjön meg- ányozni válasszon meg a mai napig nem látott és

KIS HIRDETESEK

ARABAS... KERESTETÉS MUNKÁT NYER...

MÉG SZÁZ MAGYAR

SZENBÁNYÁSRA VAN SZÜKSÉGÜNK

Sztrájk vagy munkászavár nincs.

Bányászaink kététhenként 85.00-\$175.00 keresnek.

A szénrétg 5-6 láb magas.

Biztos homokkötetű. A szénét gép vágja, kárkésztől három tonnáig, s azokat headingben 95 centtől \$1.60-ig, roomban \$1.50-ig fizetjük.

Házbér szobánként havonta \$2. Burdoszák modernek, gőzfűtés és zuhanyfürdők, kuglizók, biliárdasztalok, kitűnő magyaros ételt naponta \$1.25.

Templomok, iskolák, üzletek, moving picture színház.

Csakis állandóan dolgozni szeretők bányászokat keresünk.

JÖJJÖN MUNKÁRA KÉSZEN.

CLINGFIELD COAL CORPORATION

Dept. B, DANTE, VA.

A CARBON FUEL CO.

CARBON, W. VA.

10 bányában

DOLGOZTAT MINDBEN

Union bányászokkal

A bányászok a legjobb viszonyokat találják nálunk.

Club házaink és a többi középületeink, ugyancsak minden bányászok számára vízvezetékkel és villanyvilágítással vannak berendezve.

Csakis rendes bányászokat keresünk.

Bányáink Charleston, West Virginia fővárosától csak 35 mérföldnyire vannak.

A vasút állomás neve: SOUTH CARBON: A. C. & O. VASUT

Cabin Creek Junction, W. Va. állomásnál szálljon át.

DROP HAMMER munkások felvételnél.

THE FAIRMOUNT TOOL & FORGING CO.

10611 Quincy.

GYŰNEKOK kerestetnek minden vas- és acsmunkára.

Kertészt KERESÜNK

FELTETLEN MEGBÍZHATÓ EMBERT.

Kinek az amerikai kertészetben bővebb gyakorlatra van érte egy évig, mint cserépes virágok előállítását, azok rendszeres ápolását, 20,000 láb üvegház vezetésére alkalmas.

Oly embernek válasszunk, aki elég erősen érzi magukat ezen állás betöltésére.

Fizetés amennyit megérdemel 125 dollártól feljebb. Lakás, fűtés, világítás.

Üvegházunk a város legzseb helyén fekszik bent a városban.

Minden kényelem megvan.

HODY & TULEA 725 BROADWAY, LORAIN, O.

BORBÉLYSÉGEK KERESÜNK

125 dollártól kezdve

SZEZEGECSELŐK FÜTŐK BUCKERS-UP MUNKÁSOK

felvételnél. Darabszám munka.

PARISH & BINGHAM CORP.

Madison Ave. és W. 106 st.

BANYAKOVÁCS. Hát dollártól kezdve

KÖZSÉGTŐRŐK kis acélgyártók keresetnek

THE VLCHKE TOOL CO.

JO ALKALOM

arra, hogy egy kitűnő mesterséget elsajátítsanak.

AMERICAN CIGAR CO.

922 Woodland Ave.

FR. HYNTER, Box 214, Erie, Pa.

KITŰNŐ ÜZLETI ALKALOM

ELŐKELŐ AMERIKAI CSALÁD

egy magyar szakácsként és egy magyar szobrászként keres.

MIANT KERESK Bismunkára

Leányok könnyű, tiszta gyárunkra felvételnél.

THE MECHANICAL RUBBER CO.

Lisbon Road végén, a Buckeye Roadnál.

GYŰNEKOK kerestetnek minden vas- és acsmunkára.

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

EGY 40-45 ÉV KORÚLI házasodni kész ember

KERESÜNK SZABÓ SÁNDORT

szabó, aki jól tud dolgozni

ÜZLETI ALKALOM

KERESÜNK BONDÉD WHISKY CERTIFICATE

JOHN NAGY

TARS KERESTETIK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

FIGYELEM MAGYAROK!

Ha tulajdonos vagy a földet

JOHN HOFFER

SZŐRŐS FARM

80 AKEROS FARM

181 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

NEMZETI SELVEMZÁSLÓK

Magyar és aranyérmesek

EAGLE REGALIA CO.

SANTAL MIDY

PATENTOK

BAZOKAT INGYEN

POLACHEK ZOLTAN

FELTALÁLÓK

181 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

137 AKEROS FARM

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

ELADÓ HÁZAK

KERESTETÉS MUNKÁT NYER

MUNKÁT NYER

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MUNKÁSOKAT KERESÜNK

MÉG SZÁZ MAGYAR

SZENBÁNYÁSRA VAN SZÜKSÉGÜNK

Sztrájk vagy munkászavár nincs.

Bányászaink kététhenként 85.00-\$175.00 keresnek.

A szénrétg 5-6 láb magas.

Biztos homokkötetű. A szénét gép vágja, kárkésztől három tonnáig, s azokat headingben 95 centtől \$1.60-ig, roomban \$1.50-ig fizetjük.

Házbér szobánként havonta \$2. Burdoszák modernek, gőzfűtés és zuhanyfürdők, kuglizók, biliárdasztalok, kitűnő magyaros ételt naponta \$1.25.

Templomok, iskolák, üzletek, moving picture színház.

Csakis állandóan dolgozni szeretők bányászokat keresünk.

JÖJJÖN MUNKÁRA KÉSZEN.